
 

  

  

  
  
  

   سؤال 140: گويي ي قابل پاسخها تعداد كل سؤال
  

  دقيقه 165آزمون:  گويي به مدت پاسخ
  
  

  گويي زمان پاسخ  ها شمارة سؤال   تعداد سؤال  نام درس

  دقيقه 20  20-1  220شناسيزيست
  دقيقه 30  21- 40  20 2فيزيك 
  دقيقه 20  41- 60  20  2شيمي
  دقيقه 40  61- 80  20 2رياضي
  دقيقه 10  81- 90  10  زمين
  دقيقه 120  ----   90  مجموع

  
  

  

  گروه مستندسازي  بازبين نهايي  گروه ويراستاري  مسئول درس  نام درس

پور، مريم  فراز حضرتيي، مليكا باطنحميد راهواره، سعيد شرفي،   رضا نوري  زيست
  سپهي

 شاهي احسان پنجه

  

  سادات هاشمي مهسا

علي ، اميرعلي كتيراييرضا محبي،  غلام، بابك اسلامي  مهدي شريفي  فيزيك
 خدادادگان

  حسام نادري

  اميرحسين مرتضوي  ، ماهان زواري، اميررضا واشقانينيا اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  شيمي

  سميه اسكندري  ، مهدي بحركاظميعادل حسيني، علي مرشدمهدي ملارمضاني،   محمد بحيرايي  رياضي

  محيا عباسي  عليرضا خورشيدي  بهزاد سلطاني  زمين
 

  
  اميررضا پاشاپوريگانه    مدير گروه

  نيا اميررضا حكمت  مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  مدير گروه: محيا اصغري

 مسئول دفترچه: سميه اسكندري  

 زليخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  

  
  

  گروه آزمون
 چي (وقف عام)  علمي آموزشي قلمبنياد 

  14014022آذرآذر1717آزمونآزمون
  تجربيتجربييازدهميازدهماختصاصياختصاصي

 مراجعه كنيد. kanoon_11t@آدرس اينستاگرامي براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به
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  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  تجربيتجربي  يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14021402ماه ماه   آذرآذر  1717

  
  

  
 

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  10  91- 100  10  )2فارسي (

  10  101- 110 10  )2عربي، زبان قرآن (

  15  111- 130  20  )2دين و زندگي (

  10  131- 140  10  )2زبان انگليسي (

 45  ـــــ 50 وس عموميجمع در
  
  

  
  

 حسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي، علي وفايي خسروشاهي  )2(فارسي 
  ، مجيد هماييرضا عاشقي، مرتضي كاظم شيروديدابوطالب دراني، امي  )2عربي، زبان قرآن (

  كبير ، مرتضي محسنيبقا، مجيد فرهنگيانرضاييافشار، محمدمهدياميرمحبوبه ابتسام،  )2دين و زندگي (
  كرمي، ميلاد رحيمي دهگلان، محسن رحيمي، محمد حسين مرتضويمجتبي درخشان  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  اعظم رجايي، مرتضي منشاري علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  پور فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس  محسن رحماني  )2عربي، زبان قرآن (

  زهره قموشي  سكينه گلشني   امير مهدي افشار   )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  ، محدثه مرآتيرحمت االله استيري روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -صبا و فلسطين بين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
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   4: ةصفح      تجربييازدهم اختصاصي   1402 آذر 17آزمون  - سال اول پروژة پايان نيم 

 

  )2( شناسي زيست      
  

  
 

 ؟كند ودار پتانسيل عمل يك ياختة عصبي، عبارت زير را به درستي تكميل ميكدام گزينه، در خصوص منحني نم -1

 »يابد. مي ...............طور حتم  ، به............... ،به دنبال تحريك يك ياختة عصبي و ايجاد پتانسيل عمل«

  ، افزايشدو سوي غشاهمانند اختلاف پتانسيل  داخل ياختهپتانسيل  –دار سديمي  هاي دريچه بلافاصله بعد از باز شدن كانال) 1

  ، كاهشدو سوي غشاهمانند اختلاف پتانسيل  داخل ياختهپتانسيل  –دار پتاسيمي  هاي دريچه بلافاصله قبل از باز شدن كانال) 2

  ، كاهشداخل ياختهاختلاف پتانسيل دوسوي غشا برخلاف پتانسيل  –دار سديمي  هاي دريچه دن كانالش  بلافاصله بعد از بسته) 3

 ، افزايشداخل ياختهاختلاف پتانسيل دوسوي غشا برخلاف پتانسيل  –دار پتاسيمي  هاي دريچه بلافاصله قبل از بسته شدن كانال) 4

 ؟كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است -2

 »نيز مؤثر است. ...............، در آن نقش دارد، برخلاف مركز ديگر ...............كنندة تنفس كه در  نترلمركز ك«

  اكسيد خوناب افزايش حجم تنفسي در دقيقه به هنگام افزايش كربن دي –محافظت از لولة گوارش در برابر خراشيدگي حاصل از تماس غذا ) 1

  كه با پايين رفتن برچاكناي و بالا آمدن زبان كوچك همراه است ينديفرا –نوار قلب  QRSليكاهش فاصلة ميان دو موج متوا) 2

  شروع انقباض ماهيچة اسكلتي جداكنندة حفرة شكمي از قفسة سينه – و تنفسي هاي دفاعي محافظت از بدن به كمك برخي انعكاس) 3

 ي دستگاه گوارشاه اي از ماهيچه تنظيم انقباض دسته –خارجي چشم  محافظت از بخش شفاف و برآمدة لاية) 4

 ؟هايي از گوش انسان سالم صحيح است كدام عبارت، دربارة بخش -3

  گوش مياني برخلاف گوش بيروني، در ارتعاش پردة صماخ مؤثر است.) 1

  مياني به ديوارة آن متصل باشند.گوش هاي كوچك  ممكن نيست استخوان) 2

  شود. طور كامل توسط استخوان گيجگاهي محافظت مي به بط با گوش مياني كه قطر كمتري دارد،مجراي مرت) 3

 اي كه بين لالة گوش و استخوان گيجگاهي قرار گرفته است، تا انتهاي مجراي شنوايي امتداد يابد. ممكن نيست ماهيچه) 4

 ؟هاي حسي جانوران صحيح است در خصوص گيرندهكدام گزينه  -4

  دهند. ها را تشخيص مي هاي موجود در موهاي حسي روي پاها انواع محرك يرندهدر مگس، گ) 1

  .هاي عصبي انتهاي بدن نقش دارد هاي خود به گره ارسال پيام در جيرجيرك، گيرندة مكانيكي متصل به پردة صماخ، در) 2

  شود. ديده مي نيمتصل به پوشش ژلاتي هاي ين دوسوي بدن ساختاري حاوي گيرندهدر ماهي، در نيمة پاي) 3

 گيرد. اي قرار مي هسته هاي نوري تك به سمت گيرندهشكل هر واحد بينايي  مخروطيدر زنبور، رأس عدسي ) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  است؟بوده  10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 2( شناسي زيست
تنظيم عصبي / حواس / 

  دستگاه حركتي
  52تا  1هاي  صفحه
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 5: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 آذر 17آزمون  -سال اول  پروژة پايان نيم 

 ؟كند تكميل مي مناسبيطور  كدام مورد، عبارت زير را به -5

 » ...............در ساختار كرة چشم انسان «

  كند. هاي خوني زلاليه دريافت مي نياز خود را از مويرگ واد موردكند و م عنبيه نور ورودي به كرة چشم را تنظيم مي) 1

  تري از نقاط اطراف خود در شبكيه دارد. شود كه ضخامت كم هاي مخروطي در لكة زرد ديده مي بيشترين ميزان تراكم گيرنده) 2

  .گيرد تر لاية داخلي قرار مي ي نازكها در تماس مستقيم با قسمت بخشي از لاية مياني كه در تغيير همگرايي عدسي نقش دارد،) 3

 .دهند سيناپس تشكيل مي ويژه  حسهاي  هاي عصبي لاية مياني با گيرنده شوند و ياخته هاي عصبي مشاهده مي در لاية مياني و داخلي كرة چشم، ياخته) 4

 ...............گفت الزاماً  ...............اند،  ايت پيام، ايجاد شدهبا توانايي آغاز هد عصبي  ها كه همگي از انتهاي نوعي رشتة در ارتباط با گروهي از گيرنده -6

  ترشح از كليه تحريك خواهد شد. مشاهده است، در پي تغيير ميزان يون قابل ها قابل ها كه در ديوارة سرخرگ نوعي از آن –توان  مي) 1

  تر پردازش كند. هاي دريافتي را كم شوند مغز پيام موجب مي به دنبال قرارگيري در معرض محركي ثابت، با ايجاد سازش –توان  نمي) 2

  گيرند. ها در سه دسته قرار مي هاي آن هاي گوناگوني از بدن به شكل غيريكنواخت توزيع شده و انواع محرك در بخش –توان  نمي) 3

 شود. ي تبديل كرده و بدون دريافت ناقل، تحريك ميخود، اثر محرك را به پيام عصباطراف پذير  به دنبال تغييرشكل پوشش انعطاف –توان  مي) 4

 ؟كدام گزينه به درستي بيان شده استبا توجه به مطالب كتاب درسي يازدهم،  -7

  شود. داراي اسكلت بيروني تصوير موزاييكي در چشم ايجاد مي جانوردر نوعي ) 1

    شود. مانند ديده مي دارد، زوائد مو هوا ظةپاهاي جلويي به سينه محف  در كنار پردة صماخ جانوري كه در محل اتصال) 2

  گيرند. ها برخلاف پاها مستقيماً از مغز منشأ مي وارد شده به شاخكعصبي هاي  داراي سامانة دفعي متصل به روده، رشته جانوردر نوعي ) 3

 .كند شده در پاهاي جلويي حشرات در اثر امواج صوتي پيام عصبي توليد مي ههر گيرندة حسي يافت) 4

 ؟در رابطه با حواس مختلف در بدن انسان، كدام گزينه درست است -8

  شود. دار سديمي مي هاي دريچه باعث باز شدن كانال موجود در گوش انسان خم شدن هر بخش ژلاتيني) 1

  تر است. روطي فراوانهاي مخ شود، گيرنده تر از ساير نقاط ديده مي چشم كه در مشاهده با دستگاهي ويژه روشنلاية داخلي در بخشي از ) 2

  كننده تماس مستقيم دارد. قسمتي از عدسي كه تحدب بيشتري دارد با نوعي مايع شفاف تغذيه) 3

 هاي توخالي در استخوان قرار گرفته است. در نزديكي محل قرارگيري نوعي گيرندة مؤثر در درك درست مزة غذا، حفره) 4
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 6: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 آذر 17آزمون  -سال اول  پروژة پايان نيم 

جانوران، كانالي در زير پوست وجود دارد كه جانور را از وجود اجسام و جانوران ديگر در پيرامون خود آگـاه  با توجه به كتاب درسي، در دوسوي بدن گروهي از  -9

 ؟سازد. كدام موارد در خصوص اين جانوران صحيح است مي

  شود. ترين لوب مغز مي ها، عصب بينايي از سمت جلو و پايين، وارد بزرگ الف) در همة آن

  نمايند. ن آب به سمت بيرون، به سمت مخالف حركت ميها، با فشار جريا ب) همة آن

  كنند. هاي كلسيم ذخيره نمي هاي خود، رسوبي از نمك ها، در مهره ج) بعضي از آن

 ها، ساختار استخوان، بسيار شبيه ساختار استخوان انسان است. از آن بسياريد) در 

  »د«و » ج«، »ب«، »الف«) 4  »د«و » ج«، »الف«) 3  »د«و » ج«، »ب«) 2  »ج«و » ب«، »الف«) 1

 .  ............... دهند ت محوري مفصل تشكيل ميبا اسكل ماًيدر بدن فردي بالغ، هر استخواني از اسكلت جانبي كه مستق -10

  .باشد ميسينه  سازندة قفسة هاي ترين استخوان از لحاظ شكل مشابه فراوان) 1

  روپويتين گيرنده دارد.كه براي هورمون اريت استهاي استخواني  واجد ياخته) 2

  هاي دروني و مهم بدن فاقد نقش است. در حفاظت از اندام) 3

 شود. كاسته مي آن هاي استخواني استخوان، از تعداد حفره پوكي پي بروزدر ) 4

 ؟است نامناسب، كدام مورد، براي تكميل عبارت زير روبروبا توجه به شكل  -11

 »شود. در استخوان مي ...............روي  باعث پيش ...............طور معمول  به«

)فرايند –افزايش نماية تودة بدني  برخلافانسداد مجراي خروجي نوعي تركيب گوارشي فاقد آنزيم، ) 1 )2   

)فرايند - پس از سن رشد  همانند افزايش سنكنندة مخاط مري،  مصرف نوعي مادة مؤثر بر فرايند تخريب) 2 )2    

)فرايند - و بازدارنده  هاي عصبي تحريكي دة مؤثر بر ناقلمصرف نوعي ما برخلافنوعي فعاليت مؤثر در افزايش جريان لنف، ) 3 )1   

)فرايند - وزني  يري در محيط بيقرارگ برخلافهاي نرم استخواني پس از دوران جنيني،  هاي كلسيم در بافت شدن نمك شروع افزوده) 4 )1  

 ؟است نامناسبچند مورد براي تكميل عبارت زير  -12

  » ...............از تارهاي ماهيچة اسكلتي كه  در) نوعي«(

  اند. يافته تخصصبراي انجام ورزش بلند كردن وزنه  كنند، ن بيشتري درون خود ذخيره ميالف) آه

  شوند. تحرك به ميزان بيشتري يافت مي در افراد كم اطراف خود هستند،در تري  هاي گسترده د مويرگب) واج

  .هاي قرمز اطراف اين تارها نيز بيشتر است گويچه يها فعاليت گروهي از آنزيم ري در شكبة آندوپلاسمي خود دارند،هاي كلسيمي بيشت ج) كانال

 اسيد بيشتر است. احتمال توليد لاكتيك شتر است،ميوزين بي زيمي بخش برآمدةد) فعاليت آن

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1  
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 7: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 آذر 17آزمون  -سال اول  پروژة پايان نيم 

 ؟بيان شده است نادرستطور  ، كدام عبارت بهايستاده ت بدن انساندر مورد اسكل -13

  هاي مچ دست مفصل دارند. زند زيرين در امتداد انگشت كوچك و زند زبرين در امتداد انگشت شست است، ولي هر دو با استخواناستخوان ) 1

  گونه مفصلي ندارد. بالاترين استخوان متصل به جناغ يعني ترقوه، با استخوان كتف داراي مفصل است، ولي با استخوان بازو هيچ) 2

  مفصل شده است.دست هاي مچ  ف بخش ضخيم استخوان زند زيرين با استخوانرين برخلابخش ضخيم استخوان زند زب) 3

 .ديگر، بيشتر استني با يك صلة بين دو استخوان نازكديگر نسبت به فاني با يك لة بين دو استخوان درشتفاص) 4

 . ...............طور حتم  هستند به ...............در مفاصل متحرك كه  ...............عوامل  همةدر بدن انسان سالم و بالغ  -14

  در انتقال نيروي انقباضي ماهيچه به استخوان نقشي ندارند. –شكل  هاي دوكي داراي ياخته –ها در كنار هم  نگهدارندة استخوان) 1

  شوند. يدر اثر كاركرد زياد و ضربات تخريب م –اي  واجد ساختار ياخته –ها  اصطكاك ميان استخوان مؤثر بر كاهش) 2

  تري نسبت به اين كپسول دارند. ضخامت كم –در تماس كپسول مفصلي  –ها  اصطكاك ميان استخوان مؤثر بر كاهش) 3

 هاي فاقد پوشش پيوندي جهت ارسال پيام به مخچه دارند. گيرنده –ان واجد رشتة كلاژن و كشس –ها در كنار هم  نگهدارندة استخوان) 4

 ؟مناسب است زيرت كدام گزينه براي تكميل عبار -15

 » ...............توان گفت  بافت استخواني پركنندة انتهاي برآمدة استخوان ران، مي ...............يل شده است كه استخوان ران از بافتي تشك تنةقسمت اعظم «

  باشد. هاي كلاژن در خود مي اي است كه حاوي رشته داراي مادة زمينه –همانند ) 1

  هاي سامانة هاورس قرار دارند. هاي استخواني تنها در استوانه هياخت –برخلاف ) 2

  باشد. در فضاهاي درون خود فاقد مغز استخوان مي –برخلاف ) 3

 هاي بدن وجود دارد. در بسياري از استخوان –همانند ) 4

 بقيه متفاوت است؟ با نادرستيبا توجه به مطالب كتاب درسي، كدام گزينه از نظر درستي يا  - 16

  به ترقوه اتصال دارد. ياي همانند ماهيچة دلتاي اهيچة ذوزنقهم) 1

  اي به ترقوه اتصال دارند. هاي گردني برخلاف ماهيچة سينه گروهي از ماهيچه) 2

  سر بازو از طريق زردپي به كتف اتصال دارد. ماهيچة دوسر بازو همانند سه) 3

 خلاف بازو متصل است.ماهيچة دوسر بازو از طريق نوعي زردپي به زند زبرين بر) 4
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 كند؟ چند مورد با توجه به مطالب كتاب درسي، عبارت زير را به درستي تكميل مي -17

  » ...............انتظار   قابل ...............به حداكثر ميزان خود، افزايش  ............... در پي رسيدن«

  نيست. - اين ماهيچه ساركومرهاي هاي اكتين  اي داخلي همانند طول رشته دنده ي ماهيچة بينآندوپلاسمسيمي شبكة كل هاي كانالفعاليت  –الف) فشار مايع جنب 

  است. - اين ماهيچهساركومرهاي ماهيچة گردني برخلاف طول ناحية تيرة تارهاي كلسيم سيتوپلاسم  –مهره  ب) فاصلة جناغ تا ستون

  نيست. –پوشاني اكتين و ميوزين در اين ماهيچه  ساركومر ماهيچة شكمي برخلاف هميك  در  روي هم اكتين روبه رشتة دو ةفاصل –ج) فشار مايع جنب 

  است. –اين ماهيچه ساركومرهاي النخاع به ديافراگم همانند طول ناحية روشن  هاي عصبي از بصل ارسال پيام –مهره  جناغ تا ستون د) فاصلة

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  

  ...............مطابق شكل، در بخش با توجه به مطالب كتاب درسي،  -18

  شود. تر مي ، نوعي رشتة پروتئيني وجود دارد كه حين انقباض ساركومر كوتاه2) 1

  هاي پروتئيني ساركومر وجود دارد. ، امكان مشاهدة اتصال به انواع رشته4) 2

  شكل دارد. شود كه زيرواحدهاي كروي ، تنها نوعي رشتة پروتئيني ديده مي1) 3

 د.نخور د به هم جوش مينخته را دارهاي پروتئيني كه توان مصرف انرژي رايج يا ، سرهاي رشته3) 4

 ه با توجه به عبارات زير درست است؟نكدام گزي -19

  » ...............ويژه كه   هاي حواس گيرنده ...............ان سالم و بالغ در انس«

  سمت خود هستند.شوند، در ارتباط با زوائدي در هر دو  ) يافت ميژلاتينياي ( درون اندامي با مادة ژله –الف) فقط برخي از 

  شوند.  گاهي محافظت ميحركت نقش دارند، توسط استخوان گيجدر حفظ تعادل فرد حين  –ب) فقط برخي از 

  شوند. هايي با هستة نزديك به محيط بيرون بدن پشتيباني مي در درك مزة غذا نقش دارند، توسط ياخته –ج) همة 

 تر قرار دارند. كنند، نسبت به مركز تنظيم دماي بدن در موقعيتي پايين عصبي مركزي ارسال مي هاي عصبي خود را مستقيماً به دستگاه پيام –د) همة 

  براي تكميل عبارت مناسب نيست.» ب«مورد  همانند» الف«مورد ) 1

  براي تكميل عبارت مناسب نيست.» د«مورد  برخلاف» ج«مورد ) 2

  .ستنيبراي تكميل عبارت مناسب » د«مورد  برخلاف »ب«مورد ) 3

 براي تكميل عبارت مناسب نيست.» ج«مورد  همانند» الف«مورد ) 4

  ...............كه  اي بافت استخواني -20

  پيوندي بيروني در تماس است، با مغز زرد استخوان نيز تماس دارد.  در استخوان ران با بافت) 1

  شوند. ها ديده مي ني دندهدر فضاي درو  هاي آن در تماس با مغز قرمز استخوان است، صفحات و ميله) 2

  مشاهده است.  قابل مچبرخلاف  ران  د، در استخوانمركز دار اي همه تيغه) 3

 شود. هاي استخواني واجد زوائد سيتوپلاسمي دارد، تنها در ساختار سامانة هاورس يافت مي ياخته) 4

 
اختصاص دارد. شما  شناسي  زيست) به درس www.kanoon.irدر سايت كانون ( شنبه و دوشنبه يك روز، يك درس: روزهاي 

ها در سايت  را در اين روز از قسمت تازه شناسي زيستها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس  خلاصه درس توانيد مي
 كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد.
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  )2( فيزيك        
  

  
 

142،هم تماس دهيم كره را با دو در اختيار داريم. اگر اين 2qو 1qدو كرة رساناي مشابه با بارهاي -21 10 تفاضل دو بار شود. اندازة  ها منتقل مي الكترون بين آن

191؟چند ميكروكولن استاوليه الكتريكي  6 10(e / C)   

1 (32   2 (/3 2   3 (64   4 (/6 4  

8ترتيب در نقاط به xoyدر صفحة 2qو 1qاي  نقطه دو بار الكتريكي -22 0( cm , 0و ( 6( , cm) .3وارد بر بار نيروي خالص الكتريكياگر بردار  قرار دارندq  در

4به صورت SIدر مبدأ مختصات 44 10 3 10F i j   
  

2حاصل باشد،  
1

q

q
 ؟كدام است 

1 (27
64   2 (27

64   3 (3
4   4 (

3
4  

Fبرابر 2qاي  الكتريكي  نقطه در شكل زير برايند نيروهاي وارد بر بار -23


2q،3Fرا عوض كنيم، براينـد نيروهـاي وارد بـر بـار     3qو 1qاست. اگر جاي بار 


 

3اصلحشود.  مي
1

q
| |

q
  ؟كدام است 

1 (11
4   2 (4

11   3 (1
11   4 (11  

؟كدام است SIدر 4qاي  الكتريكي  نقطه در شكل مقابل، بردار برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار -24
2

9
29 10 N.m

(k )
C

   

1 (/ i j67 5 540
 

     2 (/ i j 67 5 180
 

   

3 (/ i j67 5 180
 

     4 (/ i j67 5 540
 

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  حيح بدهيد؟توانيد پاسخ ص سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 30

  ) 2( فيزيك
  الكتريسيته ساكن

  38تا  1هاي  صفحه
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 ؟صفر شودبرابر با ، Oخالص در نقطةالكتريكي جا كنيم تا ميدان  متر جابه سانتيرا چند  2qاي الكتريكي نقطه ، بارزيردر شكل  -25

1 (/7 5     2 (/2 5   

3 (5     4 (/2 25  

(فاصـلة دو   ؟باشـد  مي qو qمابين الكتريكينيروي اندازة چند برابر  qنيروي وزن وارد براندازة باشد.  به حالت تعادل مي mبه جرم q، ذرةزيردر شكل  - 26

10برابر qبار  باشد.) متر مي سانتي 2

1 (2     2 (2  

3 (1     4 (3  

كنيم، نيروي  را حذف  3qو 1qهايصفر است. اگر بار 2qقرار دارند و برايند نيروهاي وارد بر بار aدر رئوس مربعي به ضلع ذرة باردار چهار مطابق شكل زير -27

 ؟شود چه مقدار مي 2qبرايند وارد بر بار

1 (| q ||q |
k

a
4 2

22
   2 (| q | | q |

k
a

1 2
2  

3 (| q | | q |
k

a
4 2

22    4 (| q | | q |
k

a
1 2

22  

 ؟قرار دهيم، كدام گزينه درست است Bو Aرا در نقاط qالكتريكي اي با بار رسم شده است. اگر ذرهاي از فضا  در ناحيهدر شكل زير خطوط ميدان الكتريكي  -28

  است. Bدر نقطة ميدان الكتريكياندازة تر از  بزرگ Aدر نقطة ميدان الكتريكياندازة ) 1

  است. Bدر نقطة بيشتر از پتانسيل الكتريكي Aدر نقطة تريكيپتانسيل الك) 2

  .باشد بيشتر مي B، از نقطةAنيروي الكتريكي وارد شده بر ذره در نقطةاندازة  )3

 اند. به درستي بيان شده هاي اول و سوم گزينه) 4

 ؟در كدام گزينه به درستي مشخص شده است Cqو Aq،Bq، علامت بارهايمقابلبا توجه به شكل  -29

1 (Cq 0،Bq 0 وAq 0      2 (Cq 0،Bq 0 وAq 0    

3 (Cq 0،Bq 0 وAq 0      4 (Cq 0،Bq 0 وAq 0   

510را وقتي داخل ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگي qاي با بار ذره - 30 N
E

C
 0نيروي الكتريكي به بزرگي به آن ،دهيم قرار مي 2/ N شود. اگر اين ذره را  وارد مي

 SIدر qالكتريكي بارتغييرات انرژي پتانسيل  اندازةو  qبار از راست به چپ اندازةترتيب  جا كنيم، به ر راستاي ميدان جابهمتر د سانتي 20به اندازةداخل همين ميدان 

 شده است؟  در كدام گزينه ذكر

و 2) 1 24 10    2 ( 62 ) 3    40و 10 62 و 10 24 و 2) 4    10 44 10   
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132اي خنثي ه ذرهب -31 10 جا  متر در راستاي خطوط ميدان جابه سانتي40دهيم. اگر اين ذره را درون ميدان الكتريكي يكنواختي قرار دهيم و آن را الكترون مي

6آن الكتريكي كنيم، تغييرات انرژي پتانسيل 4/  بزرگي ميدان الكتريكي چندشود ميژول .N

C
حركت كرده  الكتريكي جهت ميدان در است و همچنين ذره 

e)؟آن پيش رفته استجهت  يا خلاف / C)191 6 10   

1 ( 65 /) 2  الكتريكي در جهت ميدان ،10  63 2   الكتريكي جهت ميدان در خلاف ،10

3 (/  63 2 ) 4  الكتريكي در جهت ميدان ،10 65  الكتريكي در خلاف جهت ميدان ،10

چگونه تغيير  Cتا Bو از Bتا Aمشخص كنيد كه پتانسيل الكتريكي از نارسانايي قرار دارد. وي پايةدر شكل زير، كرة فلزي رسانايي با بار الكتريكي منفي ر -32

 .)كرة رسانا هستند روي Bو Aكند؟ ( مي

  افزايش - ثابت ) 2    كاهش –ثابت ) 1

 كاهش - كاهش ) 4    افزايش –زايش اف) 3

2و بار الكتريكي 4gاي به جرم در شكل زير و در ميدان الكتريكي يكنواخت بين دو صفحه، ذره -33 C  1از مجاورت صفحة پاييني با تندي 5 m
/

s
به طرف بالا  

10شود؟ ( متر از صفحة بالايي، جهت حركت ذره عوض مي اي بر حسب سانتي اصلهشود. در چه ف پرتاب مي N
g

kg
 نظر كنيد.) و از نيروي اصطكاك صرف 

1 (5     2 (15   

3 (9     4 (11  

(E)در ميدان الكتريكي يكنواختاگر مطابق شكل زير،  - 34


q)0و بار mبين دو صفحه، ذرة بارداري به جرم  )q0، از مجاورت صفحةپاييني با تنديv  در راستاي قائم

 نظر كنيد.) ؟ (از نيروي اصطكاك صرف تندي ذره در هنگام برخورد به صفحة بالايي مطابق با كدام گزينه است و به صفحة بالايي برخورد كند، شود  طرف بالا پرتاب  به

1 (| q | Ed
( gd) v

m
   2

02     2 (| q | Ed
( gd) v

m
   2

02   

3 (| q | Ed
( gd) v

m
  2

02    4 (| q | Ed
( gd) v

m
  2

02 
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)0كدام يك از موارد زير، يكاي ضريب گذردهي الكتريكي خلاء -35 ) درSI ؟نيست 

1 (C

N.m

2

2   2 (F

m
   3 (C

V.m
   4 (

C.V

1  

2باشد. اگر مي qن داراي باريك خاز - 36 C   دو برابـر و انـرژي    خـازن جـا كنـيم، پتانسـيل الكتريكـي      خازن جابه اينبار از صفحة مثبت به صفحة منفي

 ميكروفاراد است؟يابد. ظرفيت خازن چند  ميكروژول افزايش مي 30خازنشده در  ذخيره

1 (/0 2   2 (/0 5   3 (2   4 (5  

در اين حالت بزرگي قرار دهيم و  2ا ثابتالكتريك ب ن يك ديزاات اين خاست. اگر بين صفح 320cmحجم فضاي بين دو صفحه يك خازن تخت برابر با - 37

1000بين صفحات خازن برابر با الكتريكي ميدان V

m
0شده در خازن چند پيكوژول است؟ باشد، انرژي ذخيره  9 pF

( )
m

   

1 (360   2 (180   3 (90   4 (270  

2الكتريك مكعب شكل به ابعاد يك دي - 38 3 4cm cm cm    در اختيار داريم. اگر با استفاده از دو صفحة فلزي خازن تخت بسازيم به صورتي كه دو وجـه

 خازن برابر كدام است؟ظرفيت صفحة فلزي پوشانده شود، نسبت بيشترين ظرفيت خازن به كمترين الكتريك كاملاً با اين  رو اين دي روبه

1 (2   2 (4   3 (/1 5   4 (6  

0و فاصلة صفحات آن 21cmخازن صفحة هردر يك خازن تخت، مساحت  - 39 3/ mm متر بين  كيلوولت بر ميلي 10ميدانو  4الكتريكي با ضريب است. دي

Fول تخليه خواهد شد؟الكتريك داخل اين خازن چند ميكروژ دهيم. در صورت فروريزش الكتريكي دي صفحات آن قرار مي
( )

m
   12

0 9 10  

1 (j4   2 (j54   3 (j9   4 (j12  
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)هاي نهزي) گ4      )و 2(  باشند. توانند صحيح مي 3(

توانيد خلاصه  درس فيزيك اختصاص دارد. شما مي) به www.kanoon.irيك روز، يك درس: روزهاي يكشنبه در سايت كانون (
ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع  ها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس فيزيك را در اين روز از قسمت تازه درس

 خود دريافت كنيد.
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  طراحي - )2( شيمي  
  

  
 

  هاي زير درست است؟  چند مورد از عبارت - 41

  شوند.  يافت نميصورت آزاد  بهدر طبيعت  ،سوم جدول تناوبي ترين نافلز دورة و فعالدورة سوم جدول تناوبي ترين فلز  فعال )آ

  . يابد ميهاي جدول تناوبي، از بالا به پايين، خصلت فلزي افزايش  در همة گروه )ب

  در حالي كه رفتار شيميايي آنها همانند فلزهاست.  ،خواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر به نافلزها شبيه بوده )پ

 شمار عنصرهاي گازي شكل با شمار نافلزهاي جامد برابر است. در دما و فشار اتاق، سوم جدول تناوبي،  در دورة )ت

1( 1  2 (2  3( 3  4( 4  

  هاي زير درست است؟  چه تعداد از عبارت - 42

  نافلزها هستند.  تناوبي، جزوجدول  14آ) بيشتر عنصرهاي گروه 

  است.  46برابر  ،كه رسانايي الكتريكي كمي دارندجدول تناوبي  14اتمي عنصرهايي از گروه  ب) مجموع عدد

  است.  36برابر  ،درخشان هستند وراق بداراي سطح كه  تناوبيسوم جدول  مجموع عدد اتمي عنصرهايي از دورة پ)

  در آرايش الكتروني خود هستند. نيمه پر  عنصر داراي زيرلاية 4تناوبي، مجموعاً جدول  سومتا  اولهاي  در دورهت) 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  كدام گزينه درست است؟  - 43

   شود. ختم مي sها به زيرلاية آنفلز بوده و آرايش لاية ظرفيت  sهمة عناصر دستة )1

   د.نشو يافت مي fو s،dهاي  فلزها در جدول تناوبي تنها در دسته )2

  رسند.  گاز نجيب ميالكتروني پذيرترين عناصر بوده و با دريافت يك الكترون به آرايش  ها واكنش هالوژن )3

  يابد.  به طور پيوسته افزايش مي ،از چپ به راست دورهدر يك ، d دستة ظرفيت عناصر هاي لاية شمار الكترون )4

  د؟ نپذيري فلزات رابطة مستقيم دار زير با واكنش هاي كدام موارد از ويژگي - 44

  ها  آ) تمايل به تشكيل تركيب

  ب) ميزان پايداري تركيبات فلز 

  پ) ميزان پايداري فلز 

  ت) دشواري استخراج فلز 

  در طبيعتحالت آزاد  به ث) تمايل به وجود داشتن

  پ و ت  )4  ب و ت آ، )3  آ و ث  )2  پ و ت ب، )1

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ  
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز 10چند از گذاري هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 دقيقه 20

  ) 2( شيمي
قدر هداياي زميني را 

  بدانيم 
(از ابتداي فصل تا انتهاي 

  ها) گذاري آلكان نام
   40تا  1هاي  صفحه
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Fe)شود، درست است؟  واكنشي كه در فولاد مباركه براي استخراج آهن انجام مي هاي زير دربارة عبارتچه تعداد از  - 45 g.mol ) 156  

  هاي آن فلز سديم است.  دهنده الف) يكي از واكنش

   است.آن  دلة موازنه شدةها، در معا ع ضرايب استوكيومتري فراوردهمجمو تر از كوچكها  دهنده ب) مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش

  شود.  آهن توليد مي فلز گرم 56، در اين واكنش خالص آهن يك مول زنگ كامل پ) با مصرف

  متفاوت است. در جهان هاي ديگر  ت) اين روش با روش استفاده شده در شركت

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر  )1

جرم ترتيب از راست به چپ  بهيابد.  درصد از جرم مواد داخل ظرف كاهش مي 2/35باز،  گرم كربنات يك فلز در يك ظرف سر 5/37مطابق واكنش زير، از تجزية  - 46

O)شود؟  كدام است و چند گرم اكسيد فلز توليد ميg.mol1برحسب اتمي اين فلز  ,C :g.mol )  116   شود.) طور كامل انجام مي (واكنش به 12

MCO (s) MO(s) CO (g)
 3 2  

1( 65 - 4/23  2( 56 - 4/23  3( 65 - 3/24  4( 56 - 3/24  

گاز توليد شده است. اگر مقدار عددي درصد خلوص گلوكز، نصف بازده  ليتر 12زير،  نشده موازنه گرم گلوكز طبق معادلة 90هوازي  بيدر اثر تخمير  - 47

.)است مول بر ليتر 24در شرايط آزمايش دهد؟ (حجم مولي گازها  درصدي واكنش باشد، چند درصد جرم گلوكز را ناخالصي تشكيل مي

(H ,O ,C :g.mol )   11 16 12   C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 2  

1( 80  2( 20  3( 50  4( 40  

طور كامل انجام شود. اگر در طي اين  بهزير ايم تا واكنش  اكسيد ناخالص را داخل محلول هيدروكلريك اسيد قرار داده (II)مسگرم از يك نمونه 120 - 48

كلريد تشكيل شده و درصد ناخالصي در اين نمونه اكسيد  (II)رم مسچند گترتيب از راست به چپ  بههيدروكلريك اسيد مصرف شود، گرم  73واكنش 

Cu)تقريباً كدام است؟  ,Cl / ,O :g.mol )   164 35 5   كنند.) (ناخالصي در واكنش شركت نمي16

CuO(s)(معادلة واكنش موازنه شود.)      HCl(aq) CuCl (aq) H O(l)  2 2  

1( 135 ،3/33  2( 270 ،6/66  3( 135 ،6/66  4( 270 ،3/33  
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Alو  FeOاز  مخلوطيبه  - 49 O2 در شرايط  هاكسيد توليد شد شود. اگر گاز كربن دي گرما داده مي ،كربناضافه كردن مقدار كافي گرم با  23/1به وزن  3

STP ،112 مقدار  ،ليتر حجم داشته باشد ميليAl O2 م ها در مخلوط اوليه كدا ها به كاتيون باشد و نسبت شمار آنيون در مخلوط اوليه چند گرم مي 3

Fe) است؟ ,Al ,O :g.mol )   156 27   دهد.) كربن فقط با اكسيد فلز پايدارتر واكنش مي( 16

1( 51/0 ،5/2  2( 02/1 ،25/1  3( 51/0 ،25/1  4( 02/1 ،5/2  

  هاي زير درست است؟  يك از گزينه در كدام ،ها لكانآ مقايسه انجام شده دربارة - 50

Cتمايل براي تبديل شدن به حالت گاز:  )1 H C H C H 25 52 20 42 15 32  

C :فرار بودن )2 H C H C H 5 12 9 20 12 26  

C: روي گران )3 H C H C H 12 26 16 34 23 48  

C :نقطة ميعان )4 H C H C H 18 38 20 42 25 52  

  آشنا -) 2( شيمي     

كلريد با سديم هيدروكسيد، برابر .  (III)مجموع ضرايب استوكيومتري تمامي مواد در معادلة موازنه شدة واكنش آهن  - 51

هاي محلول در آب در آن برابر . . . است و نسبت  ها با فراورده . . و تفاضل مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش دهنده

ها در  ها به آنيون ول در آب توليد شده، . . . برابر نسبت شمار كاتيونها در تركيب يوني محل ها به كاتيون شمار آنيون

  باشد. كلريد مي (III)آهن 

1( 8 ،0  ،1
3  2( 6 ،0 ،3  3( 8 ،1 ،3  4( 6 ،1 ،1

3  

Fe)عبارت كدام گزينه درست است؟  ،با توجه به شكل زير - 52 ,Cu :g.mol )  156 64  

  يابد.  با گذشت زمان، جرم ماده جامد موجود در ظرف واكنش افزايش مي )1

  ها برابر نيست.  ها با فراورده مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش دهنده ،در معادلة واكنش انجام شده )2

  شد.  نميداديم، واكنش انجام  اگر به جاي ميخ آهني، ميخي از جنس روي قرار مي )3

  كند.  با گذشت زمان رنگ محلول از زرد به آبي تغيير مي )4

  ) 2( شيمي
قدر هداياي زميني را 

  بدانيم 
(از ابتداي فصل تا انتهاي 

  ها) گذاري آلكان نام
   40تا  1هاي  صفحه
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 ؟هاي زير درست است در مورد مقدار نظري يك فراورده، چه تعداد از عبارت - 53

  شود.  ها توليد مي دهنده واكنش حداقل يكي ازاي است كه با مصرف كامل  * مقدار فراورده

  واكنش موازنه شده است. ترين مقدار فراورده قابل انتظار از يك  * بيش

  تر از مقدار نظري است.  هاي شيميايي، مقدار عملي اغلب كم * در واكنش

  توان مقدار عملي يك فراورده را محاسبه نمود.  * به كمك مقدار نظري و بازده درصدي واكنش مي

  تر باشد.  ل، از مقدار نظري كمشود مقدار فراورده حاص هاي ناخواسته سبب مي ها، توليد فراورده * در بسياري از واكنش

1( 2  2( 3  3( 4  4 (5  

Al(s) نشدةبا توجه به واكنش موازنه  - 54 Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 Al) ، چند مورد از مطالب زير درست است؟3 ,Fe :g.mol )  127 56 

  شود.  نام دارد و در صنعت جوشكاري از آن استفاده مي» واكنش ترميت«* اين واكنش 

  باشد.  مي 6ها پس از موازنه برابر  ها و فراورده * مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش دهنده

  شود.  گرم آلومينيم مصرف مي 135گرم آهن، مقدار  280* به ازاي توليد 

  باشد.  تري نسبت به آهن مي دهد كه آلومينيم فلز فعال * اين واكنش نشان مي

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  اند؟  چند مورد از مطالب زير درست - 55

  باشد.  الكترون مي 2ترين زيرلاية خود داراي  آ) عنصر كربن در خارجي

  هاي متفاوتي توليد كنند.  شكلهاي گوناگون متصل شوند و دگر روشبه  ،ها توانند به ساير اتم مي كربن هاي ب) اتم

  شود.  تايي، پايدار مي هاي ديگر و رسيدن به آرايش هشت ش با اتمهاي پ) اتم كربن از طريق به اشتراك گذاشتن تمام الكترون

  اكسيد با هم برابر است.  هاي هيدروژن سيانيد و كربن دي ت) شمار پيوندهاي كووالانسي در مولكول

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1   

  فرمول ساختاري تركيب مقابل كدام است؟  - 56

  

  

  

1 (
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  هاي كناري متصل شده است. عمومي آنها به صورت . . . بوده و در آنها هر اتم كربن با . . . به اتممولكولي هاي . . . هستند كه فرمول  ها هيدروكربن آلكان - 57

  

n -  اي ) سيرنشده1 nC H 2 n -  اي ) سير شده2  چهار پيوند يگانه  -  2 nC H 2   چهار پيوند يگانه  -  2

n -  اي ) سير شده3 nC H 2 n -  اي ) سير شده4  سه پيوند يگانه  -2 nC H 2   چهار پيوند دوگانه  -2

  است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 58

C) فرمول تقريبي گريس و وازلين به ترتيب به صورت 1 H18 Cو  38 H25   باشد.  مي 52

  شود.  ها براي حفاظت از فلزها استفاده مي اند و از آن ها به دليل قطبي بودن در آب نامحلول ) آلكان2

  شود.  ها استفاده مي آلكان ةردن فندك، از چهارمين عضو خانواد) به منظور پر ك3

  ها است، استفاده نمود.  مخلوطي از هيدروكربن كه دارايتوان از نفت خام  اند، مي ها كه به گريس آغشته ) به منظور شستن دست4

CH(CHبا جايگزيني گروه  - 59 ) 3   به دست خواهد آمد؟كدام گزينه تركيب آلي  ،پروپان دي متيل - 2،2در تركيبي به نام هاي فرعي متيل  به جاي شاخه 2

    تترا متيل پنتان -2،2،3،3) 2    تترا متيل پنتان - 2،3،3،4)  1

  هپتان   متيل دي – 3،3) 4    متيل هپتان دي - 4،4) 3

  دي متيل بوتان نامگذاري كرده است، نام صحيح آن كدام است؟  - 3، 1دانش آموزي تركيبي را به اشتباه  - 60

  متيل پنتان  - 2 )2    متيل بوتان  - 4 )1

   متيل پنتان -3)4    دي متيل بوتان  -4،  2 )3

  
وقتي . هاي خوبي براي پيشرفت شما هستند اشتباهات شما معلم.اشتباه در هر آزمون قابل قبول است15تا10داشتنتوجه به اشتباهات: 

پس به سراغ  .شود تان كامل مي با يك تلنگر يادگيري ايد و معمولاً دهيد، يعني آن موضوع را ناقص ياد گرفته به يك سؤال اشتباه جواب مي
 ي شخصي خود دريافت كنيد. توانيد در همان روز آزمون از صفحه ي اشتباهات را مي . كارنامهاشتباهات برويد
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  )2( رياضي     
  

  
 

2xمعادلة يك قطر مربعي - 61 y  1است و يك رأس آن نقطة 1( , )  ؟ است كداماست. محيط مربع 

1 (2   2 (2 2   3 (8   4 (8 2   

3قرينة نقاط - 62
7A
 2و

5B


5نسبت به نقطة 
5M نقاط ترتيب  بهC وD هستند. اگرC وD نسبت به نقطةN متقارن باشند، اختلاف طول و عرض نقطةN 

 كدام است؟

1 (1
2   2 (3

2   3 (5
2   4 (7

2   

2از نقطة - 63
5A 2خط 1y x  3اي به مركز كنيم تا بر دايره را رسم مي

4O
  در نقطةH  مماس شود. فاصلة نقطهA  ازH كدام است؟  

1 (7
5   2 (7 5

5   3 (14
5   4 (14 5

5   

2هاي معادلة ريشه و اگر - 64 3 1 0x x   2هاي آن عادلة درجة دومي كه ريشهباشند، م( )  2و( )   ؟ هستند، كدام است 

1 (x x  2 13 14 0     2 (x x  2 22 117 0   

3 (x x  2 22 117 0     4 (x x  2 13 14 0   

yدر شكل زير سهمي - 65 x (m )x m   22 sinBACˆرسم شده است. اگر 3
8
65

 ؟باشد، عرض رأس سهمي كدام است 

1 (
75
8    2 (

79
8   

3 (
81
8     4 (

85
8   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10ز گذاري چند ا هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 40

  ) 2( رياضي
هندسه تحليلي و جبر / 

  هندسه / تابع
(آشنايي با برخي از انواع 

توابع تا پايان توابع 
  راديكالي)
  53تا  1هاي  صفحه
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هاي معادلة ريشه - 66
2 2

2 2
3 11 13 5 12 8

3 3 2 7
x x x x

x x x

   


  
 ؟چگونه است 

  علامت دارد. ريشة حقيقي هم دو) 2  العلامت دارد. ريشة حقيقي مختلف دو) 1

 ريشة حقيقي ندارد.) 4    ريشة حقيقي دارد. چهار) 3

 ؟معادلة زير چند ريشه دارد - 67

  4 2 3 2 35 4 1 12 21 2 7 1 0x x x x x | x |            

 سه) 4 دو) 3  يك) 2  صفر) 1

 ،ع كنـد قط ـ Nو Mرا در نقـاط  ABخـط  عمودمنصف پـاره  ،واحد17و شعاع Aنقطة مركزاي به  واحد مفروض است. اگر دايره30ه اندازةب ABخط پاره - 68

 ؟كدام است MNةانداز

1 (8   2 (16   3 (20  4 (24  

 ؟واحد باشد 4برابر Bواحد و از 3برابر Aاش از واحد از هم قرار دارند. چند نقطه در اين صفحه وجود دارد كه فاصله 8فاصلة در يك صفحه به Bو Aدو نقطة - 69

  3) 4  2) 3   1) 2   صفر) 1

اگر -70  
 

c b a b a c

a c b
باشد، حاصل 

2 2 2

2 2 2
c b bc c a

ba b a ca

 

 
 شده هستند.) ها تعريف (همة عبارت ؟كدام است 

1 (3
2   2 (1   3 (2

3  4 (2  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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EF)؟ترين مثلث كدام است محيط بزرگ ،زيردر شكل  -71 || BC)  

1 (/18 5    2 (/20 5  

3 (/22 5    4 (25  

ADدر ذوزنقة شكل مقابل -72 || EF || BC است. ارتفاع ذوزنقةAEFD چند درصد ارتفاع ذوزنقةEBCF ؟است 

1 (15     2 (20   

3 (25     4 (30   

xحاصلدر شكل زير  -73 y 90تواند باشد؟ ( مي گزينه كدامÂ  وAH (.ارتفاع است 

1 (4 10     2 (1 2 13   

3 (4 2 10     4 (4 2 13  

3ABزير در شكل  -74 ،5CD  15وBC  خط باشد. اندازة نصف پاره ميAD ؟كدام است 

1 (8     2 (17   

3 (/8 5    4 (/12 5  

ˆ90در شكل مقابل -75 ˆABC CDE   4است. اگرBH ،5DH  15وAE  باشد، اختلاف مساحت دو مثلثCED وABC ؟كدام است 

1 (7     2 (/7 5   

3 (6     4 (/6 5   
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 ؟است كدامترين ضلع مثلث دوم  متشابه است. طول بزرگ 36با مثلثي به مساحت 10و 6،8مثلثي با اضلاع - 76

1 (10 6
3   2 (40

3   3 (15   4 (5 6   

2اگر دامنة تابع -77
2 3

4
x

f (x)
x mx




 
 ؟كدام است mباشد، حدود برابر 

1 (| m | 4   2 (| m | 4   3 (| m |16   4 (| m |16   

f گر دو تابعا -78 (x) x 1      و
x ax b

x cg(x) x
d x c

2

2
     
 

، مقداربا هم برابر باشند 
2 2

2
a b

f ( )
d

 ؟كدام است 

1 (14
9   2 (7

9   3 (15
7   4 (10

9   

5اگر دامنة تابع -79 2f (x) x a b x    2تك عضوي برابر{ 7باشد، حاصل {
5

a

b
 ؟كدام است 

1 (3   2 (/3 5   3 (4   4 (/4 5   

yمطابق شكل مقابل باشد، دامنة تابع fاگر نمودار تابع -80 f (x) ؟كدام است 

1 ([ , )
2 2
3 3   

2 ([ , ] ( , )
1 1 203 3 3    

3 ([ , ] [ , ]0 2 3 4   

4 (( , ) ( , ]
2 1 203 3 3   

  
توانيد خلاصه  ياختصاص دارد. شما م رياضي) به درس www.kanoon.irيت كانون (در سا چهارشنبهيك روز، يك درس: روزهاي 

ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع  را در اين روز از قسمت تازه رياضيها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس  درس
 خود دريافت كنيد.
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  شناسي زمين      
  

  
 

 ؟عامل اصلي در تشيكل ذخاير پلاسري طلا، كدام است -81

 مواد فراّر) 4  چگالي) 3  تبلور) 2  گرما) 1

 ؟تري براي تشكيل تورب دارد هاي زير، شرايط مناسب كدام يك از محيط -82

  يگذار هاي هوازي و سرعت پايين رسوب يهاي مردابي، داراي رسوبات ريزدانه، با حضور باكتر محيط) 1

  گذاري هاي هوازي و سرعت بالاي رسوب دانه، با حضور باكتري هاي مردابي، داراي رسوبات درشت محيط) 2

  گذاري هاي غيرهوازي و سرعت بالاي رسوب هاي خشكي، داراي رسوبات ريزدانه، با حضور باكتري محيط) 3

  گذاري هاي غيرهوازي وسرعت بالاي رسوب وبات ريزدانه، با حضور باكتريعمق دريايي، داراي رس هاي كم محيط) 4

 در رابطه با تشكيل قير كدام جمله به درستي بيان شده است؟ -83

  ) قيرهاي طبيعي نتيجة مهاجرت ثانويه نفت و رسيدن آن به سطح زمين است.1

  .شود گيرها سبب تشكيل قيرهاي طبيعي مي شدگي نفت در نفت ) اكسايش و غليظ2

  باشد. شدگي آن مي ) قير نتيجة راه يافتن نفت به سطح زمين، اكسايش و غليظ3

  ) عدم وجود مانع در مسير حركت نفت دليل بر تشكيل قيرهاي طبيعي نيست.4

 ؟دهد. كدام موارد صحيح هستند تابش عمود نور خورشيد براساس نيمكرة شمالي را نشان مي يشكل زير نمايشي از موقعيت فرض -84

  تابد. زمان شب و روز با هم برابر و خورشيد به صورت عمود مي ، طول مدتEو Aر نقاطدالف) 

  است. Dو Bزمان شب و روز بيشتر از نقاط ، اختلاف طول مدتEدر نقطةب) 

  رسد. ، مربوط به حضيض خورشيدي بوده كه فاصلة خورشيد از زمين به بيشترين مقدار خود در سال ميDنقطةج) 

23تر ازدهد كه خورشيد بر مدارهاي كم طول تابستان را نشان مي Cتا Bفاصلةد)    تابد. درجة شمالي قائم مي /5

  »د«و » الف«) 1

  »د«و » ب«) 2

  »ج«و » الف«) 3

  »د«و » ج«) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، شناسي زمينهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 براي آزمون امروز چيست؟گذاري شما  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 دقيقه 10

  شناسي زمين
آفرينش كيهان و تكوين 
زمين / منابع معدني و 
ذخاير انرژي، زيربناي 

تمدن و توسعه / منابع آب 
  و خاك

(از ابتداي فصل تا ابتداي 
  آب جاري)

  44تا  9هاي  صفحه
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 ؟تري براي عبارت زير است كدام گزينه، دليل مناسب -85

 »درجة شمالي متفاوت است 50داردرجة شمالي نسبت به م 15ماه، زاوية تابش خورشيد بر مدار در اول ارديبهشت«

23/ انحراف) 1   اي محور زمين نسبت به خط عمود بر سطح مدار گردش آن درجه 5

  هاي ساعت چرخش زمين به دور خورشيد حول مدار بيضوي در خلاف جهت عقربه) 2

  چرخش آن در طول سالتغيير فاصلة زمين نسبت به خورشيد در طي ) 3

 هاي جغرافيايي مختلف بودن شكل زمين و زاوية تابش خورشيد در عرض كروي) 4

 ؟شناسي رخ داده است ظهور نخستين پستانداران با كدام پديدة زيستي در يك دورة زماني زمين - 86

  نخستين خزندگان) 4  نخستين دايناسورها) 3  نخستين گياهان گلدار) 2  نخستين پرندگان) 1

 دهندة موقعيت خورشيد است.) نشان O(نقطة ؟است نادرستباشد، كدام گزينه  دهندة مدار گردش زمين به دور خورشيد مي وجه به شكل زير كه نشانبا ت -87

  تابد. بر مدار استوا به صورت عمود مي خورشيد قرار دارد، در هنگام ظهر شرعي Cوقتي زمين در موقعيت) 1

  است. LKتوسط زمين بيشتر از سرعت پيمودن كمان FEسرعت پيمودن كمان) 2

  رسد. يشترين مقدار خود ميالسرطان به ب قرار دارد طول ساية اجسام واقع در مدار رأس Lوقتي زمين در موقعيت) 3

 است. CBرا طي كند برابر با مدت پيمودن كمان GFكشد تا زمين كمان زماني كه طول مي مدت) 4

هاي  ها يا ابردوران مربوط به كدام يك از دوران به ترتيب از راست به چپ» ها هاي بستر اقيانوس حداكثر سن سنگ –اي  هاي قاره قدمت ورقه«هر يك از موارد  -88

 ؟باشد شناسي مي زمين

  پالئوزوئيك –آركئن ) 4  مزوزوئيك - آركئن ) 3  پالئوزوئيك - هادئن ) 2  ئيكومزوز - هادئن ) 1

 هاي زير درست هستند؟ در رابطه با عناصر پرتوزا چه تعداد از عبارت -89

  آ) سرعت واپاشي عناصر پرتوزا ثابت است.

  شود. استفاده مي 235دهندة كرة زمين از اورانيم  هاي تشكيل اي تعيين سن نخستين سنگب) بر

  شود. تبديل مي 208پس از واپاشي به سرب  232پ) توريم 

  سال است. 5730برابر  14عمر تقريبي كربن  ت) نيم

1 (2  2 (4  3 (1  4 (3  

 ؟گذاري شده است بر اساس رنگ ظاهري كاني آن نام نام كدام گوهر -90

  زبرجد) 4  عقيق) 3  ياقوت) 2  الماس) 1

  
توانيد  شناسي اختصاص دارد. شما مي ) به درس زمينwww.kanoon.irيك روز، يك درس: روزهاي دوشنبه در سايت كانون (

ها در سايت كانون و نيز  شناسي را در اين روز از قسمت تازه پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس زمينها، نمونه سوالات  خلاصه درس
 صفحه مقطع خود دريافت كنيد.
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 ؟آمده است نادرستدر داخل كمانك،  ر،يز يها نهياز گز كيكدام  ييمعادل معنا -91

 )آرزومند: (شايق) 2      )هنگام: (موسم) 1

  )لرزشكردن: ( لي) گس4      )يگي: (فرومازبوني) 3

 شود؟ املايي ديده مي غلطها  هاي زير، در كدام مصراع با توجه به مصراع -92

  الف) در قضا بر پهلواني دست يافت

  ويشتن باشخب) فرزند خصال 

  ج) حيف باشد سفير بلبل را

  د) دلم گشت از آن خواب بد پر نحيب

 هـ) سخن نو آر كه نو را حلاوتي است دگر

  ) هـ، د، ب2      ) الف، ب، ج1

 ) ب، هـ، ج4      ) الف، ج، د3

  رفته است؟ ارها به ك ترتيب در كدام مصراع يه بههاي تشبيه و كنا هاي زير، آرايه توجه به مصراعبا  -93

 شـــبي را تـــا شـــبي بـــا لشـــكري خـــرد     «
  

ــرها خــــود افكنــــد  ز تــــن   ــا ســــر ز ســ  هــ
  

 چـــو لشـــكر گـــرد بـــر گـــردش گرفتنـــد     
  

ــد      ــا در رود افكنـــ ــتي بادپـــ ــو كشـــ  »چـــ
  

  سوم و چهارم) 2      اول و چهارم) 1

  چهارم و دوم) 4      اول و دوم) 3

 ست؟ها به زيبايي سخن افزوده ا گيري از كدام آرايه در عبارت زير بهره -94

 »رزم پسر! دو دربار بود! دربار بزم و دربار رزم؛ بزم پدر، در ايران آن روز،«

  ) سجع، تشبيه2      ) سجع، جناس1

 ) جناس، تشبيه4      ) جناس، تلميح3

 گزينة ... . جز بهها آمده است،  هاي دو بيت زير، در همة گزينه يهراآ -95

 چــــــون رايــــــت عشــــــق آن جهــــــانگير
  

ــمان     ــي آســ ــه ليلــ ــون مــ ــد چــ ــر شــ  گيــ
  

 برداشــــــــته دل ز كــــــــار او بخــــــــت  
  

ــخت     ــار او ســـ ــه كـــ ــدر بـــ ــد پـــ  درمانـــ
  

  تشخيص، جناس، تشبيه) 2    ) تشبيه، كنايه، استعاره1

  ) تناسب، ايهام، جناس4    ) اغراق، تضاد، ايهام تناسب3

)2(فارسي
  /(ستايش: لطف خدا)

ادبيات تعليمي/ ادبيات
  پايداري

   ادبيات غنايي
  عشق) پروردة(

  6تا  1درس 
  56تا  10صفحة 

دقيقه 10
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 وجود دارد؟ ساز پايه همو  ساز وابستههاي زير، هردو پيوند ربط  در كدام يك از گزينه -96

 اي داد و ساحر خيلي خوشحال شد. ر كارش ماهر بود؛ تحفهحاكم براي ساحر كه د) 1

 صدا، شروع به خواندن كردند اما پرواز نكردند.  بلبلان چون ساز خوش) 2

 .ها نبود كه حضور سنگيني داشت ها و پيروزي در ذهن عباس ميرزا، تنها، معماي شكست) 3

  او از كوچه تا خيابان دويد و خسته نشد.) 4

 وجود دارد؟ »وابستة پيشين« زير، دو نوعهاي  زينهدر كدام يك از گ -97

 .كشد يچون م يگران نيبه ا باركه  دينيمور را بب نيامردم گفتند: ) 1

  كه افتاد و سلامت كه مقرون شد.بزرگ  ةحادث نيبر ا نيها فرمود به غَزن نامه ري، اميك روز بعد از و) 2

 و اين اتفّاقِ خوبي نبود.هايشان را وسط خيابان پارك كردند  بعضي ماشين) 3

  عموي محمد، داراي سه مدرك معتبر دانشگاهي بود.) 4

هر درختي را ثمره معين است كه به وقتي معلوم به وجود آن تازه آيد و گاهي به عدم آن پژمرده شود و سرو را هيچ از «با توجه به عبارت  -98

 مطرح شده است؟ تر ترين ويژگي سرو در كدام گزينه دقيق مهم.» اين نيست ... 

  خوشي بي حد و اندازه در زندگي) 2      ثمر بودن بي) 1

  نداشتن اندوه و گذر عمر) 4    آزادگي و عدم وابستگي) 3

  ؟است متفاوتها  مفهوم كدام گزينه با ساير گزينه -99

ــان     )1 ــنم آس ــود ك ــه خ ــت ب ــاب روز قيام  حس
  

ــنم      ــماره ك ــر ش ــا اگ ــن ج ــن اي ــويش م ــاه خ  گن
  

ــن  )2 ــود اي ــاب خ ــن آ حس ــا ك ــودهج ــو س  دل ش
  

 مـــــيفكن بـــــه روز جـــــزا كـــــار خـــــود را  
  

 خود حسابي خط پاكي است ز ديـوان حسـاب   )3
  

 چـــه امـــروز تـــوان كـــرد بـــه فـــردا مگـــذار آن  
  

 ــ  )4 ــوش ك ــي ن ــدح م ــك ق ـــي ــن ـن ب ــاد م  ر ي
  

 خـــواهي كـــه بـِــدهي داد مـــن    گـــر همـــي   
  

  كدام بيت با عبارت زير تناسب مفهومي بيشتري دارد؟ - 100

»غايب نشود يمشغول تواند بود، چنان كه يك لحظه از حق تعال بازار نباشد. مرد بايد در ميان يساكن شده است؟ بس كاردر كوه  يو«گفت:  يرس««. 

ــب شـ ـ   )1 ــان و ل ــام و ده ــوش از ك  نيريآواز خ
  

ــر   ــد دل بفر  گــ ــد ور نكنــ ــه كنــ ــدينغمــ  بــ
  

ــ )2  ــ  يقاض ــا نش ــا م ــت را  نديار ب ــاند دس  برفش
  

ــ محتســب   ــر م  خــورد معــذور دارد مســت را يگ
  

ــت آن )3 ــري  بگفــ ــا پــ ــد  جــ ــان نغزنــ  رويــ
  

ـــل بـــــسيار شــــد پــــيلان بلغزنــــد    چــــو گـ
  

ــا اســــب ت  يا )4 ــبســ  كــــه بمانــــد  زرويــ
  

 خـــر لنـــگ جـــان بـــه منـــزل بـــرد      كـــه  
  

  

تر،  دو سؤال سادهشوند.  كارنامه براي شما مشخص ميتر در  سؤال دو سؤال ساده 10در هر آزمون در هر درس و از هر  دو سؤال ساده:
 د. اين سؤالات را خوب ياد بگيريد.انپاسخ دادهها درستآموزان به آنهايي هستند كه تعداد زيادي از دانش سؤال
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  حسب المعني للفراغات:  الخطأعين  - 101

  ) (سهلٍ !:التعنتّ طرح سؤال ... بهدف ايجاد المشقةّ للمسؤول) 1

) !:من لا يستَمع إلي الدرس جيداً ... في الامتحانِ) 2 برسي)  

)  :﴾أحدكم أن يأكلَ ... أَخيه ميتاً بحي اَ﴿) 3 ملَح)  

   (التواصل) !:الغيبة من أهم أسباب قطع ... بين الناسِ) 4

  في المترادفات و المتضادات:  أالخطعين  - 102

  أعَطيَ  ≠ عصي) 2       أرَخَص ≠أغَْليَ ) 1

3 (زَ = لَقَّبجيل = إحترام ) 4       تَنابتَب  

■ حيح في الجواب للترجمةن عي106ـ 103( الص( :  

    :﴾إقرأ و ربك الأكرم الّذي علمّ بِالقلم﴿ - 103

  !ترين است؛ همان كه با قلم تعليم داد بخوان به نامِ پروردگار كه گرامي) 1

  !آموخت قلم خواند و ةرآن را به وسيلتر از كسي است كه ق خداوند گرامي) 2

  !قلم ياد داد ةترين است؛ همان كه به وسيل پروردگارت گرامي كهبخوان ) 3

  !آموزد قلم مي ةترين است؛ همان كه دربار قرائت كن و پروردگارت گرامي) 4

  :»!عملَ به لا ينقُص من أجرِ العامل من علَّم علماً فَلهَ أجرُ من« - 104

  !شود كم نمي [آن]ة از پاداش انجام دهند ]و[ پس پاداش كسي را دارد كه بدان عمل كرده است ،علمي بياموزد كه ) هر آن1

  !شود كم نمي [آن] ةاز پاداش انجام دهند ]و[پس براي اوست پاداش كسي كه به آن عمل كند  ،) اگر كسي علمي بياموزد2

  !كنند كم نمي [آن]ة از پاداش انجام دهند ]و[ ان عمل كرده استپس پاداش كسي را دارد كه بد آموخت،كه علمي  ) هر آن3

  !كنند از پاداش انجام دهنده كم نمي ]و[ پس براي اوست پاداش كسي كه به آن عمل كرده است آموخت،) اگر كسي علمي 4

  في الترجمة:الأصح و الأدقّ عين  - 105

  است.  هاي بزرگ بوده خانه ر از كتابشاپو جندي ةخان : كتابأكبر مكتبة» جندي سابور«كانت مكتبة ) 1

  !و آخرت خوب و ماندگار است :﴾و الآخرةُ خَيرٌ و أبقي﴿) 2

  !ها بحث كن كه بهتر است با آن [روشي]و با  :﴾... و جادلهم بالّتي هي أحسن﴿) 3

4 (﴿بِم أعلم هو كراه شده داناستشك نسبت به كسي كه از راهش گم پروردگار تو بي: ﴾ضلّ عن سبيله نإنّ رب!  

  

آيا توانايي شوند.  كارنامه براي شما مشخص ميدر  دشوارترسؤال دو سؤال  10در هر درس و از هر  در هر آزمون :دشواردو سؤال 
  انتهاي آزمون بگذاريد. ها را براي دور دوم و هاي سخت علامت بزنيد و پاسخ به آنهاي سخت را داريد؟ در كنار سؤال تشخيص سؤال

دقيقه 10)2، زبان قرآن (عربي

) 2عربي، زبان قرآن (
 من آيات الأخلاقِ 
  في محضرِ المعلِّمِ 

  2و  1درس 
  32تا  1صفحة 
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 في الترجمة: الخطأعين  - 106

  !گردد : هرگاه عقل كامل شود سخن كوتاه ميإذا تم العقل نقص الكلام )1

   !هرچند بميرد ،زنده است دانشمند: لم حي و إن كانَ ميتاًعا) ال2

  ستند!نمردم دشمنان چيزي هستند كه ندا: الناس أعداء ما جهِلوا) 3

  !: از جايت برخيز براي پدرت و معلمتك و معلّمكقم عن مجلسك لأبي) 4

  » من يجتهد كثيراً يصل إلي أهدافه«عين ما يناسب لمفهوم العبارة:  - 107
  كه گه عزت دهد گه خوار دارداين است ) روزگار 1
  ) چو نيكي كني نيكي آيد برَت/ بدي را بدي باشد اندر خورت2
  گرفت جان برادر كه كار كرد شود/ مزد آن ) نابرده رنج گنج ميسر نمي3
  نويسد خداي رأي/ يكي را به ده مي ) نكوكاري از مردم نيك4

  فيه اسم المكان:  ليسعين ما  - 108

  !من محافظة خوزستان طأَخْرَجنا مخازنَِ النفّ) 1

   !منزلُ صديقتنا أجملُ من بيوت أخواتها) 2

   !ح الغيب عند االله تعالييوجدت مفات) 3

4 (ضَعضيقٍ بينَ الجبلينِ و أشعلْنا النّوم قرب نا الحديد و النحاسار!   

  اسم التفضيل:  ليس» أفعل«عين وزن  - 109

  !معلّمونا في المدرسة أفضل معلّمي البلاد حتيّ الآن) 1

  !العاشرة الساعة تناول الفطور في الساعة السابعة أفضل من) 2

  !م في بلادناتعلُّين يحبون التعليم و الكرم كلّ الذأ) 3

4 ( ن أهدي إلإأحبيوبكمخوانكم ميكم ع!  

  سلوب الشرط:اُفيه  ليسعين ما  - 110

  !ما تَتعلمّ في الصغر فهو مفيد لك في الكبر) 1

  !إذا انتهي شهر رمضان يظهر الهلال في السماء) 2

  !ما رأيت رجلاً أن لا يجتهد و ينجح في الحياة) 3

  !ش بسهولة و بكرامةمن يعرف سلوك الحياة يعي) 4

  

و به آن پاسخ  هايي كه در دام آموزشي افتاده برگ شما در هر آزمون تعداد سؤال در تصوير پاسخهاي داراي دام آموزشي: سؤال
ايد. كتاب اشتباهات  ها را بشناسيد و بررسي كنيد كه چگونه در دام طراح سؤال افتاده اين سؤالمشخص شده است.  ايد غلط داده

  ها بيشتر آشنا شويد. كند تا با تيپ اين سؤال متداول به شما كمك مي
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پذير اسـت و عـدم    وسه سالة ايشان، چگونه امكان هاي بيست تلاش ازگزاري  قدرشناسي از پيامبر اكرم و سپاس - 111
  توجه به آن چه پيامد نامباركي را به دنبال خواهد داشت؟

  نامند خود را مسلمان مي وسيلة كساني كه ظاهراًه با اسلام بافزايش دشمني  - ايجاد همدلي و اتحاد ميان مسلمانان) 1
  سلامي به كشورهاي كوچك براي سلطة بيگانگان زرگ اتجزية كشورهاي ب -ايجاد همدلي و اتحاد ميان مسلمانان) 2
به كشورهاي كوچك بزرگ اسلامي تجزية كشورهاي  -هاي درست دفاع از مظلومان در تمام نقاط جهان با روش) 3
  ي سلطة بيگانگانبرا
  نامند وسيلة كساني كه ظاهراً خود را مسلمان ميه افزايش دشمني با اسلام ب -هاي درست دفاع از مظلومان در تمام نقاط جهان با روش) 4
گشوده  روزي رسول خدا (ص) هزار باب از علم را به رويم گشود كه از هر كدام، هزار باب ديگر«فرمايد:  حديث شريف امام علي (ع) كه مي - 112

  ؟ بودممكن از چه طريقي اين علوم براي حضرت علي (ع) نشانگر چيست و دريافت » شد مي
   هدايت معنويهاي معمولي و  از طريق آموزش -و علمي يمرجعيت دين) 1
  صورت الهام بر روح و جان حضرت علي (ع)  به -و علمي يمرجعيت دين) 2
  ن حضرت علي (ع)صورت الهام بر روح و جا به -ولايت معنوي) 3
  هدايت معنويهاي معمولي و  از طريق آموزش -ولايت معنوي) 4
  شيطان به ضلالت و گمراهي چه كساني اميدوار است؟ » الذين يزعمون انّهم آمنوا ... الم تر الي«سورة نساء:  60براساس آية  - 113

  » يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت«) 2    »من يبتغ غير الاسلام ديناً«) 1
  » ضلالاً بعيداً يضلهميريد الشيطان ان «) 4    » الذين كسبوا السيئات و«) 3
براساس آيات الهي كنيم و  گوييم يكي از دلايل تشكيل حكومت اسلامي، ضرورت اجراي احكام اسلامي است به كدام آيه استناد مياگر ب - 114

  برپايي عدالت توسط چه كساني موردنظر است؟ 
  مردم  - »الكتاب ... معهملقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا «) 2  مردم  -»اليك و ما انزل من قبلك ... انّهم آمنوا بما انزل«) 1
  انبيا  -» نزل اليك و ما انزل من قبلك ...اانّهم آمنوا بما «) 4  انبيا  - »الكتاب ... معهملقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا «) 3
  گردد؟  كدام مورد برداشت مي ،شاگردشان م كاظم (ع) بهابا توجه به سخن ام - 115

  عليت علّو رتبه در دنيا و آخرت، معلوليت تعقل در پيام الهي ) 2  عليت تعقل در پيام الهي، معلوليت علو رتبه در دنيا و آخرت ) 1
  ت بالاتر و عليت پذيرش بهتر پيام الهي معلوليت برخورداري از معرف) 4   بالاترمعلوليت پذيرفتن بهتر پيام الهي و عليت برخورداري از معرفت ) 3
  تواند مردم را به رستگاري دنيا و آخرت برساند؟  وت بر عهدة چه كسي است و به چه علت تنها دين اسلام است كه ميبتعيين زمان ختم ن - 116

  كامل از خداست و تحريف نشده است.  رطو تنها قرآن كريم است كه محتواي آن به - ) خداوند1
  كامل از خداست و تحريف نشده است. رطو ها قرآن كريم است كه محتواي آن بهتن -) پيامبر2
  اند.  پيامبران قبل از اسلام، همگي به پيروي از دين اسلام تأكيد كرده - ) خداوند3
  اند. پيامبران قبل از اسلام، همگي به پيروي از دين اسلام تأكيد كرده -) پيامبر4
 ،ترتيب به» آيندگان ن به نياز آپاسخگويي كتاب آسماني قر«و  »فردي و اجتماعي خود به كمك قرآن توانايي مردم در پاسخ به نيازهاي« - 117

  يك از عوامل ختم نبوت است؟  بيانگر كدام
  حفظ قرآن از تحريف  - ة بشري براي دريافت برنامة كامل زندگيعآمادگي جام) 1
   حفظ قرآن از تحريف - از پيامبر (ص) پسوجود امامان معصوم ) 2
  ي دين اسلام پوياي - دريافت برنامة كامل زندگي ة بشري برايعآمادگي جام) 3
  ي دين اسلام پوياي - از پيامبر (ص) پسعصوم وجود امامان م) 4
  اعجاز قرآن كريم اشاره نموده است؟ از عد به كدام ب» و انّا لموسعون يداَبِ بنيناهاو السماء «آية شريفة  - 118

  هاي قرآن نيز قابل درك است.  صورت استفاده از ترجمهاعجاز لفظي كه حتي در ) 1
  هاي قرآن نيز قابل درك است.  اعجاز محتوايي كه حتي در صورت استفاده از ترجمه) 2
  يابد.  اعجاز لفظي كه هر كس با زبان عربي آشنا باشد، به محض خواندن قرآن آن را درمي) 3
  يابد. اعجاز محتوايي كه هركس با زبان عربي آشنا باشد، به محض خواندن قرآن آن را درمي) 4
  دهد؟  قرار مي يدكرا تبيين و مورد تأ» اب المبطلونلارت«كدام عبارت، از قرآن كريم علت عدم تحقق  - 119

  »لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً و لو كان من عند غير االله«) 2  »و ما كنت تتلوا من قبله من كتاب و لا تخطّه بيمينك«) 1
  »ام يقولون افتراه قل فأتوا بسورة مثله«) 4  »لا يأتون بمثله و لو كان بعضهم لبعض ظهيراً«) 3

دقيقه 15 ) 2دين و زندگي (
  )2دين و زندگي (

 تفكر و انديشه  
تداوم هدايت الهي، 

هدايت، معجزة جاويدان، 
 هاي پيامبر (ص) مسئوليت

  4تا  1درس 
  58 تا 8صفحة 
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» ها اصلاح جامعه و صحبت از معنويت و حقوق برابر انسان«و » هاي اجتماعي انسان و رابطة وي با ديگران مسئوليت«ترتيب، صحبت از  به - 120
  هاي اعجاز محتوايي اشاره دارد؟  بهيك از جن به كدام

  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت  - ) تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت1
  جانبه بودن  جامعيت و همه - ) تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت2
  تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت  - جانبه بودن ) جامعيت و همه3
  جانبه بودن جامعيت و همه - به بودنجان ) جامعيت و همه4

 
 اشاره دارد؟  اعجازبه كدام جنبة  ،ترتيب به »با وجود اختصاررسايي تعبيرات «و » موزون بودن آهنگ كلمات«مفاهيم  - 121

  محتوايي - محتوايي) 4  لفظي  - لفظي) 3  لفظي  - محتوايي) 2    محتوايي - لفظي) 1
علت عدم اختلاف در قـرآن كـدام اسـت و     ،»كثيراًفيه اختلافاً  والو كان من عند غير االله لوجدافلا يتدبرون القرآن و «يفة با توجه به آية شر - 122

 جاز محتوايي قرآن اشاره دارد؟ عاين آيه به كدام جنبة ا
 در عين نزول تدريجي  انسجام دروني - و تفكر در قرآن تعقل) 2  جانبه بودن قرآن  جامعيت و همه - و تفكر در قرآن تعقل) 1
  جانبه بودن قرآن  جامعيت و همه -الهي بودن قرآن) 4  انسجام دروني در عين نزول تدريجي  -الهي بودن قرآن) 3
 چه مشكلي پيش خواهد آمد؟  ،اگر پيامبري در اجراي احكام الهي معصوم نباشد - 123

 شود.  ب ميامكان هدايت از مردم سل) 2  رسد.  دين الهي به درستي به مردم نمي) 1
  شود.  امكان انحراف در تعاليم الهي پيدا مي) 4  . شود انجام ميكارهايي كه مخالف فرمان خداست، ) 3
 دهد؟  نهايت عجز و ناتواني شكاكان در الهي بودن قرآن كريم را نشان ميي، كدام عبارت قرآن - 124

 »ولو كان بعضهم لبعض ظهيراً«) 2       »لا يأتون بمثله«) 1

  »ولون افتراه قل فأتوا بسورة مثلهام يق«) 4  »توا بمثل هذا القرآنعلي ان يأ«) 3
 داد.  امقلمرو ... خود را انج ،ذيرش اسلام توسط مردمپيامبر به محض ورود به ... و پ - 125

  ولايت ظاهري  - مدينه) 4    ولايت ظاهري  -مكه) 3  مرجعيت ديني  - مدينه) 2  مرجعيت ديني  -مكه) 1
 كاتب قرآن و اولين و معتبرترين مرجع علمي براي فهم آيات قرآن، چه كساني بودند؟  تيب، اولين و برترينرت به - 126

   امام علي (ع) -پيامبر (ص)) 4   پيامبر (ص) -پيامبر (ص)) 3  پيامبر (ص)  - امام علي (ع)) 2  امام علي (ع)  - امام علي (ع)) 1
 باشد؟  كنندة جاهاي خالي زير مي كامل درستي كدام گزينه، به - 127

  »رود. يابد و پيش مي زندگي را مي كند و با ... و تشخيص بايدها و نبايدها راه صحيح ن با عقل خود در ... تفكر ميانسا«
 همراهي و كمك پيامبران  -نداي دروني) 2  همراهي و كمك پيامبران  - پيام الهي) 1
  كسب معرفت  -نداي دروني) 4    معرفت كسب- پيام الهي) 3
 ها از ولايت معنوي رسول خدا (ص) به چه عاملي بستگي دارد؟  ن انسا مندي بهرهي دارد و ميزان طاغوت چه حكم پذيرش حكومت - 128

 و بندگي عبوديتانجام وظايف  - مكروه) 2  و بندگي  عبوديتانجام وظايف  -حرام) 1
   درجة ايمان و عمل -حرام) 4    درجة ايمان و عمل - مكروه) 3
 اهل كتاب پس از چه وضعيتي و به كدام دليل راه مخالفت در پيش گرفتند؟ ...» اسلام است   قطعاً دين نزد خداوند،«با توجه به آية  - 129

 رشك و حسد  -آگاهي به حقانيت اسلام) 2  هاي شيطاني  اميال دروني و حيله -آگاهي به حقانيت اسلام) 1
  هاي شيطاني اميال دروني و حيله - ناتواني در شكست اسلام) 4  رشك و حسد - ناتواني در شكست اسلام) 3
 باشد؟  تعريف كدام اصطلاح مي» ها برگزيده است راه و روشي كه خداوند براي زندگي انسان«عبارت  - 130

  دين اسلام ) 4    فطرت ) 3  آيت ) 2    دين ) 1

  

شود. سعي كنيد هميشه اول نقاط قوت خود را بشناسيد و در هر آزمون بهترين درس شما برايتان پيامك مي بهترين درس شما:
بهترين درس خود در هر آزمون با پدر و  ةايد در آن درس بهترين عملكرد را داشته باشيد. دربار بررسي كنيد كه چگونه توانسته

 وگو كنيد. مادرتان هم گفت

 هاي امتحاني تبديل به تست نمونه سؤال
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•  
131- Although a lot of people can speak French and Spanish well in this region, 

very ... of them can speak English fluently. 

1) few  2) much 
3) a little   4) many 

132- Identify the “object” and “additional information” in the following sentence. 

“Horses can carry their owners everywhere they want.” 

1) horses – carry  2) can – want 
3) owners – they  4) their owners – everywhere 

133- Which of the following sentences is grammatically CORRECT? 

1) After trying hard, my student, Jack, could speak English well. 

2) After trying hardly, my student, Jack, could speak English well. 
3) My student, Jack, could speak well English after trying hard. 

4) My student, Jack, could speak English well after trying hardly. 

134- Unfortunately, because of the weakening of traditional values and the influence of modernity, 

some cultures are ... quickly.  

1) exchanging  2) protecting 
3) disappearing   4) receiving 

135- They communicate with each other … sign language when their parents are asleep. 

1) through  2) besides  
3) despite  4) across 

136- A great number of … children are very skillful at sign language, and they can also spell out 

words using fingerspelling. 

1) mental   2) smart  
3) deaf  4) valuable  

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Learning new languages opens our minds. As babies, humans can understand all languages. But as 

we grow up, we focus only on our native language. So learning a new language becomes difficult. 

Adults must work hard to learn the new sounds, words, and grammar rules. Children learn languages 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer 
on your answer sheet. 

 دقيقه 10  )2( زبان انگليسي

   )2زبان انگليسي (
Understanding 

People  
  1درس 

  47تا  15صفحة 
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much faster because their young brains can still easily pick up new patterns. The best way for adults 

to learn a new language is to immerse themselves in that culture. They should read books, watch 

movies, make friends, and practice speaking at every chance. With time and effort, anyone can 

become fluent in a new language. This allows people to connect with new cultures and ideas. 

There are over 7,000 languages in the world. But many of these languages are endangered. 

When elders who speak rare native languages die, the languages can completely disappear. Some 

cultures are trying to save their languages by creating dictionaries and teaching young people. 

Technology can also help document endangered languages. As languages disappear, humanity loses 

rich cultural knowledge and history. So we must do our best to maintain this diversity and teach 

language fluency to new generations. 

137- It is easier for children to learn new languages compared to adults because … . 

1) children’s brains can more easily pick up new patterns 

2) children are not focused only on their native language 

3) children have more free time to practice new languages 

4) children learn better by paying attention to the culture 

138- What happens when elders who speak rare native languages die, according to the passage? 

1) The languages change rapidly.  

2) The languages combine with other languages. 

3) Important cultural knowledge is lost forever. 

4) The languages become stronger.  

139- The word “rare” in paragraph 2 is closest in meaning to … .  

1) old  2) infrequent  

3) angry  4) expensive 

140- Why does the author mention that there are over 7,000 languages in the world? 

1) To emphasize the difficulty of learning a new language 

2) To highlight the fact that a lot of them may not exist in the future 

3) To suggest that adults should focus on their native language 

4) To provide a statistic about language diversity worldwide 

  

. هاي خوبي براي پيشرفت شما هستند اشتباهات شما معلم. اشتباه در هر آزمون قابل قبول است 15تا  10داشتن  توجه به اشتباهات:
 .شود تان كامل مي با يك تلنگر يادگيري معمولاًايد و  دهيد، يعني آن موضوع را ناقص ياد گرفته وقتي به يك سؤال اشتباه جواب مي

 شخصي خود دريافت كنيد. ةتوانيد در همان روز آزمون از صفحاشتباهات را مية. كارنامپس به سراغ اشتباهات برويد
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
    14014022  آذرآذر  1717

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  

  طراحان    
  

  زاده، رضا نوري، مهدي گوهري احسان مقيمي، پژمان يعقوبي، آناهيتا ستاري، صبا عيني، احسان حسنعليرضا رضايي، آبادي،  حميدرضا فيض  زيست

  مصطفي واثقي، سعيد شرق، بابك اسلاميمجتبي نكوئيان،   مند، هنژاد، پوريا علاق نسب، هادي موسوي پور، عبدالرضا اميني احمد مرادي  فيزيك

  زاده هادي مهدينژاد،  ايمان حسين عباس هنرجو، مجتبي اتحاد، مرتضي زارعي، علي جدي، بنيامين يعقوبي،  شيمي

  رياضي
جاني،  مجتبي نادري، حميد عليزاده، محمد حميدي، محمدابراهيم توزنده يرايي،اللهي، محمد بحمهرداد استقلاليان، نريمان فتحاميرمحموديان،بهرام حلاج،اميرعلي كتيرايي،

  نژاد، احمدرضا ذاكرزاده محمد پاك

  حامد جعفريان، روزبه اسحاقيان، گلنوش شمس، مهدي جباري، فرشيد مشعرپور، سيد مصطفي دهنوي، بهزاد سلطاني  زمين

  
  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

  گروه مستندسازي  بازبين نهايي  گروه ويراستاري  مسئول درس  نام درس

پور، مريم  فراز حضرتيمليكا باطني،  ،حميد راهواره، سعيد شرفي  رضا نوري  زيست
  سپهي

  شاهي احسان پنجه

  سادات هاشمي مهسا

علي ، اميرعلي كتيراييرضا محبي،  غلام، بابك اسلامي  مهدي شريفي  فيزيك
  حسام نادري  خدادادگان

  اميرحسين مرتضوي  ماهان زواري، اميررضا واشقاني، نيا اميررضا حكمت  نژاد حسينايمان   شيمي

  سميه اسكندري  ، مهدي بحركاظميعادل حسيني، علي مرشدمهدي ملارمضاني،   محمد بحيرايي  رياضي

  محيا عباسي  عليرضا خورشيدي  بهزاد سلطاني  زمين

  
  گروه فني و توليد

  
  هاميررضا پاشاپوريگان  گروه مدير

 نيااميررضا حكمت  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  محيا اصغريمدير گروه:

 سميه اسكندري دفترچه:  مسئول 

 زليخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

 

  
 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  دفترچة پاسخدفترچة پاسخ  ?
  

  عمومي يازدهم تجربيعمومي يازدهم تجربي
  14021402ماه ماه   ذرذرآآ  1717

  
  

  

 حسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي، علي وفايي خسروشاهي  )2(فارسي 
  ابوطالب دراني، اميد رضا عاشقي، مرتضي كاظم شيرودي، مجيد همايي  )2عربي، زبان قرآن (

  كبير بقا، مجيد فرهنگيان، مرتضي محسنيابتسام، اميرمهدي افشار، محمد رضاييمحبوبه  )2دين و زندگي (
  مجتبي درخشان كرمي، ميلاد رحيمي دهگلان، محسن رحيمي، محمد حسين مرتضوي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  اعظم رجايي، مرتضي منشاري علي وفايي خسروشاهي  )2( يفارس

  ليلا ايزدي  پور فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونس  محسن رحماني  )2عربي، زبان قرآن (

  زهره قموشي  سكينه گلشني   امير مهدي افشار   )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  ، محدثه مرآتيرحمت االله استيري روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  گروه آزمون
  (وقف عام) يچ بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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  4: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402ر آذ 17 آزمون - سال اول پروژة پايان نيم          
  

  )2( شناسي زيست
  

 )آبادي حميدرضا فيض( »4«گزينة   -1

    :رو روبهبا توجه به شكل 

   1بخش دار سديمي هاي دريچه شدن كانال بعد از بازبلافاصله 
   2بخش دار پتاسيمي هاي دريچه شدن كانال  قبل از بازبلافاصله 

   3بخش دار سديمي هاي دريچه شدن كانال بلافاصله بعد از بسته
   4بخش دار پتاسيمي هاي دريچه شدن كانال  بلافاصله قبل از بسته
، اگر نمودار به سمت بـالا رفـت، پتانسـيل    داخل ياختهبراي بررسي پتانسيل 

  يابد. افزايش و اگر به سمت پايين رفت، پتانسيل كاهش مي
غشا، اگر نمودار به سمت صفر رفـت،  دو سوي براي بررسي اختلاف پتانسيل 

كـاهش و اگـر از صـفر دور شـد، اخـتلاف      غشـا   يدو سـو اختلاف پتانسـيل  
  يابد. افزايش ميدو سوي غشا ل پتانسي

آن، دو ســوي غشــاي هماننــد اخــتلاف پتانســيل  داخــل ياختــهپتانســيل 
   2بخش افزايش

آن، دو ســوي غشــاي هماننــد اخــتلاف پتانســيل  داخــل ياختــهپتانســيل 
   3بخش كاهش

  1بخش ، كاهشداخل ياختهاختلاف پتانسيل دوسوي غشا برخلاف پتانسيل 
  4بخش ، افزايشداخل ياختهاختلاف پتانسيل دوسوي غشا برخلاف پتانسيل 

  )6تا  3هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )عصبي تنظيم(  
----------------------------------------------  

 )آبادي حميدرضا فيض( »3«گزينة   -2

نقـش   )هاي دفاعي انعكاس(هايي مانند عطسه و سرفه  نعكاسا لنخاع درا بصل
 شود النخاع با ارسال پيام به ديافراگم باعث انقباض اين ماهيچه مي دارد. بصل

  شود. و دم آغاز مي
  كند نه زمان شروع دم را. زمان دم را تعيين مي توجه كنيد كه پل مغزي مدت

  ها: بررسي ساير گزينه
  پل مغزي با ترشح بزاق و بزاق با كمك موسين در محافظت از »: 1«  گزينة

لولة گوارش در برابر خراشيدگي حاصل از تمـاس غـذا نقـش دارد. هـم پـل      
  مؤثراند. در دقيقه حجم تنفسيخاع در افزايش الن  مغزي و هم بصل

النخـاع بـا افـزايش ضـربان قلـب باعـث        بصـل  ،به هنگـام تـنش  »: 2«گزينة 

  كه با پايين  ينديفرابلع (النخاع در فرايند  شود. بصل محافظت از بدن مي

است) نقـش اصـلي را دارد و    كناي و بالا آمدن زبان كوچك همراهچابر رفتن

كند. پس هـر دو   بزاق به تسهيل اين فرايند كمك مي پل مغزي هم با ترشح

  مركز در انجام فرايند بلع مؤثراند.

 در محافظــت از قرنيــه نقــش دارد.پــل مغــزي بــا ترشــح اشــك »: 4«گزينــة 

  .  شود هاي دستگاه گوارش مي النخاع طي عمل بلع سبب انقباض ماهيچه بصل

  )12تا  10هاي  صفحه ،2 شناسي يستز( )60و  54، 44هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي( »4«گزينة   - 3

لالـة گـوش و    ي، مياني و دروني تشكيل شده اسـت. گوش از سه بخش بيرون

صـماخ در انتهـاي   دهند. پـردة   مجراي آن بخش بيروني گوش را تشكيل مي

ني و مياني قرار دارد. گوش ميـاني محفظـة   اي شنوايي و بين گوش بيرومجر

استخواني پر از هواست. درون گوش مياني و پشت پردة صماخ سه اسـتخوان  

ترتيـب قـرار دارنـد و بـه هـم متصـل        كوچك چكشي، سنداني و ركـابي، بـه  

اند. گوش دروني از دو بخش حلزونـي و دهليـزي تشـكيل شـده اسـت.       شده

  در تعادل نقش دارد.بخش حلزوني در شنوايي و بخش دهليزي 

  
  ها: بررسي گزينه

با يكسان كردن فشار هوا در دو طرف پـردة صـماخ   ، استاش شيپور»: 1«گزينة 

بـه درسـتي بلـرزد. لالـة گـوش امـواج صـوتي را         ايـن پـرده  شود كه  سبب مي

  كند   ها را به سمت پردة صماخ منتقل مي آوري و مجراي شنوايي، آن جمع
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  پوراستاش بخشي از گوش مياني نيست. شي .شود و موجب لرزش آن مي
هايي به ديـوارة   هاي كوچك گوش مياني از طريق رشته استخوان»: 2«گزينة 

بـر   هاي كوچك گـوش ميـاني، عـلاوه    استخوان شوند. گوش مياني متصل مي
  اند، به ديوارة گوش مياني نيز متصل هستند. اينكه به يكديگر متصل شده

 شـيپور  .سـازد  به گوش مياني مرتبط مـي  را حلق استاش شيپور»: 3«گزينة 
نشده اسـت؛ بلكـه    محافظتطور كامل توسط استخوان گيجگاهي  استاش به

(شيپور  شود. گاهي محافظت ميقسمت ابتدايي آن توسط استخوان گيجتنها 
  مجراي شنوايي دارد.) به  نسبتاستاش قطر كمتري 

قرار دارد كه تـا   اي بين استخوان گيجگاهي و لالة گوش ماهيچه»: 4«گزينة 
مشـخص  در شـكل  طور كـه   مجراي شنوايي امتداد يافته است. همان ابتداي

است، اين ماهيچه از نوع اسكلتي بوده و از طريـق نـوعي بافـت پيونـدي بـه      
  سطح خارجي مجراي شنوايي متصل است.

  )30 و 29 ، 20، 19 هاي صفحه ،2 شناسي زيست( )حواس(  
----------------------------------------------  

 )احسان مقيمي( »4«گزينة   -4

هـاي طويـل و    هـاي نـور كـه ياختـه     رأس عدسي به سمت گيرنده ،در زنبور
  ي هستند قرار گرفته است.ا ستهه تك

  ها: بررسي ساير گزينه
(نـه انـواع    ي شيمياييها انواع مولكولهاي شيميايي  در مگس گيرنده »:1«گزينة 
  دهند. را تشخيص مي ها) محرك
پاهـاي   درهـاي مكـانيكي و پـردة صـماخ      در جيرجيرك گيرنده»: 2«گزينة 

هاي عصبي پاهاي جلويي بـه بخـش ميـاني بـدن      پيام شود. ديده ميجلويي 
  شود. ارسال مي

  گيرد. خط جانبي در ماهي در نيمة بالايي بدن جاندار قرار مي»: 3«گزينة 
  )34و  33 ،18 هاي صفحه ،2 شناسي زيست( )حواس(  

----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي( »2«گزينة   -5

هـاي مخروطـي را دارد و ضـخامت     لكة زرد بيشترين ميـزان تـراكم گيرنـده   
  از نقاط اطراف خود در شبكيه دارد. يرت كم

  ها: بررسي ساير گزينه
در تنظيم ورود نور به بخش دروني چشـم نقـش دارد نـه    عنبيه »: 1«گزينة 

هـاي خـوني خـود     دقت كنيد عنبيه به كمك رگ .تنظيم ورود به كرة چشم
  كند. نيازش را تأمين مي اكسيژن مورد

ثر است و در اتصال با جسم مژگاني در تغيير همگرايي عدسي مؤ»: 3«  گزينة
  ه قرار ندارد.شبكي

 ي ويژهها هاي عصبي لاية داخلي (شبكيه) در ارتباط با گيرنده ياخته»: 4«گزينة 
  هستند.

  )24و  23هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )حواس(  
----------------------------------------------  

 )آناهيتا ستاري( »2«گزينة   -6

  باشند.  هاي پيكري، همگي انتهاي دندريت نورون حسي مي گيرنده
دقت كنيد گيرندة درد قابليت سازش ندارد. ضـمن اينكـه در پديـدة سـازش، مغـز      

  تر پردازش كند. هاي دريافتي را كم ، نه اينكه پيامكند دريافت ميتري  كم هاي پيام
  ها: بررسي ساير گزينه

ــدة درد اســتقرار »:1«گزينــة  ــوارة ســرخرگ گيرن هــا، در پــي  يافتــه در دي
  شود. تحريك مي بافتي آسيب
هـا ماننـد گيرنـدة دمـا در      تـوان گفـت، گروهـي از گيرنـده     مـي »: 3«گزينة 
ها بر اسـاس نـوع    گيرندهاند. همچنين انواع  پراكنده شده هاي گوناگون بخش

  ما و درد قرار دارند. د، در سه دستة مكانيكي، كننده هاي تحريك محرك
هـاي   ، اين گزينـه در ارتبـاط بـا گيرنـده    »الزاماً«با توجه به قيد »: 4«گزينة 

  پيكري فاقد پوشش نادرست است.
  )22تا  20هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )حواس(  

----------------------------------------------  

 )صبا عيني( »3«گزينة   - 7

  ها: بررسي گزينه
كنـد نـه    در حشرات دستگاه عصبي تصوير موزاييكي ايجـاد مـي  »: 1«گزينة 

  چشم مركب.
پا بـه يكـديگر (نـه محـل      در جيرجيرك در محل اتصال دو بند»: 2«گزينة 

 17حفظة هوا وجود دارد. طبق شـكل اتصال پاهاي جلويي به بخش سينه) م
  ، در كنار پردة صماخ جيرجيرك زوائد مومانند وجود دارد.2فصل

هاي مالپيگي (سامانة دفعي متصـل بـه روده) يافـت     در ملخ لوله»: 3«گزينة 
ها از  هاي عصبي وارد شده به شاخك رشته 1فصل 21شود. مطابق شكل مي

  هاي طناب عصبي شكمي. گيرند نه گره مغز منشأ مي
هـاي   در پاهاي مگس (در همة پاها از جملة پاهاي جلويي) گيرنـده »: 4«گزينة 

  شود. هاي صوتي يافت مي شيميايي و در پاهاي جلويي جيرجيرك گيرنده
  )52و  34 ، 33 ،18 هاي صفحه ،2 شناسي زيست() 76، صفحة 1اسي شن (زيست )تركيبي(  
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 )صبا عيني( »4«گزينة   - 8

  ها: بررسي گزينه
  شود. نميمادة ژلاتيني بخش حلزوني گوش خم »: 1«گزينة 
ز تـر ا  ، محل خروج عصب بينايي روشـن 2فصل 5مطابق شكل»: 2«گزينة 

  ترند.  هاي مخروطي فراوان ساير نقاط است. در لكة زرد گيرنده
عدسي به سمت زجاجيه تحـدب بيشـتري دارد (سـمت پشـتي     »: 3«گزينة 

  عدسي) كه در آن قسمت تماس مستقيم با زلاليه ندارد.
  صحيح است. 2فصل 12مطابق شكل»: 4«گزينة 

  )32، و 31، 30، 29، 25 ،24هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )حواس(  

----------------------------------------------  

 )آبادي حميدرضا فيض( »3«گزينة   -9

  باشد. ها مي سؤال ماهي  منظور صورت
  صحيح است.» د«و » ج«، »الف«موارد 

  بررسي موارد:
هـا   كتاب درسي، در همـة مـاهي   36مطابق شكل فعاليت صفحة»: الف«مورد 

  شود. مي(بينايي) ترين لوب مغز  عصب بينايي از سمت جلو و پايين، وارد بزرگ
هـا) جـانوران    در جانوراني كه اسكلت آب ايستايي دارند (و نه ماهي»: ب«مورد 

  نمايند. با فشار جريان آب به سمت بيرون، به سمت مخالف حركت مي
ها، اسكلت غضروفي دارند و استخوان (بـافتي   برخي ماهي»: د«و » ج«موارد 
هـا اسـتخوان    از مـاهي  بسـياري و  هاي كلسيم) ندارنـد  رسوبي از نمك حاوي

ها ساختار استخوان، بسيار شـبيه سـاختار اسـتخوان     دارند. در اين نوع ماهي
  انسان است.

  )52و  36، 33 هاي صفحه ،2 شناسي زيست( )تركيبي(  
 ----------------------------------------------  

 )زاده احسان حسن( »4«گزينة   -10

اند كه مستقيماً به اسـكلت   از بخش جانبي هايي استخوانلگن  ترقوه و نيم هاي استخوان
تـخواني كـم    تعداد حفرهاستخوان  . در پوكياند محوري متصل اـي اس انـدازة ايـن    تـر و  ه

  شود. تر مي ها بزرگ حفره
  ها: گزينه بررسي ساير

تـرين اسـتخوان سـازندة قفسـة سـينه هسـتند. ترقـوه          ها فـراوان  دنده»: 1«گزينة 
و اسـتخوان   لگن پهن هسـتند  هاي نيم شود اما استخوان استخوان دراز محسوب مي

  .باشد نوعي استخوان پهن مي  دنده

هـاي بنيـادي مغـز قرمـز بـراي هورمـون        دقت كنيد كه ياختـه  »:2«گزينة 

  هاي استخواني اسفنجي. اريتروپويتين گيرنده دارند نه ياخته

لگـن،   ها نقش حفاظتي دارند از جمله ترقوه و نـيم  همة استخوان»: 3«گزينة 

  گردد. محوري حفاظت نقش اصلي محسوب مياسكلت هاي  اما در استخوان

  )41تا  38هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )63، صفحة 1ي شناس (زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )آبادي  حميدرضا فيض( »4«گزينة   - 11

)فرايند )بيانگر افزايش تراكم استخوان و فرايند 1(   باشد. استخوان مي بيانگر پوكي 2(

هـاي نـرم    هـاي كلسـيم در بافـت    نمـك  جه كنيـد كـه در دوران جنينـي   تو

كنند و اين اتفـاق پـس از دوران جنينـي     شدن مي استخواني شروع به افزوده

  دهد. رخ نمي

  ها: بررسي ساير گزينه

شـود   مـي  انسداد صفرا در نهايت منجر به كاهش جذب ليپيـدها »: 1«گزينة 

ن ايـن  گـردد. همچنـي   ها مي ناستخوا باعث پوكي كه با كاهش جذب كلسيم

گردد. امـا افـزايش    استخواني مي  ن نيز باعث تحليل بافتفرايند با كاهش وز

تـر شـدن    نماية توده بـدني كـه همـان افـزايش جـرم اسـت، باعـث متـراكم        

  شود. ها مي استخوان

هـاي الكلـي هـم منجـر بـه فراينـد        مصرف دخانيات يـا نوشـابه  »: 2«گزينة 

گــردد و هــم باعــث  كننــدة مخــاط مــري) مــي ريفلاكــس (فراينــد تخريــب

شود. افزايش سن (پس از سن رشد) هم منجر به تحليل  ها مي استخوان پوكي

شـود. توجـه كنيـد افـزايش سـن قبـل از سـن رشـد، باعـث           ها مي استخوان

  شود. ها مي تر شدن استخوان متراكم

 ورزش نوعي فعاليت مؤثر در افزايش جريان لنف است كه باعـث »: 3«گزينة 

هـاي   شود. اما الكل نوعي مادة مـؤثر بـر ناقـل    ها مي تر شدن استخوان متراكم

  گردد. عصبي تحريكي و بازدارنده است كه باعث تحليل بافت استخواني مي

  )42و  41هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  
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 )رضا نوري( »2«گزينة   -12

  اند. نادرست »د«جز مورد  به همة موارد

  د:بررسي موار

به علت ميوگلوبين بيشتر، تارهاي كند آهن بيشتري دارند ولي »: الف«مورد 

  اند. يافته صخصاين تارها براي حركات استقامتي مثل شنا كردن ت

هـاي بيشـتري    به علت تنفس هوازي بيشتر تارهاي كند، مويرگ»: ب«مورد 

  تحرك بيشتراند. دارند ولي تارهاي تند در افراد كمدر اطراف خود 

هاي كلسيمي بيشتري  سرعت انقباض تارهاي تند بيشتر است و كانال»: ج«مورد 

نـد و  كن كمتري توليـد مـي   CO2پسدارند اين تارها ميتوكندري كمتر دارند 

  .كمتر است فعاليت آنزيم كربنيك انيدراز

 تنفسبيشتر است (سرعت انقباض بيشتر) فعاليت آنزيمي تارهاي تند »: د«مورد 

  كنند. اسيد بيشتري توليد مي هوازي در اين تارها بيشتر است و لاكتيك بي
  )51و  50هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي( »4«گزينة   -13

نـي در   خلـي پـا و اسـتخوان نـازك    ل قـوزك دا ني در تشـكي  استخوان درشت

تر و  هم نزديك ها به ني در نتيجه درشت ل قوزك خارجي پا نقش دارند.شكيت

  فاصلة كمتري دارند.

  ها: بررسي ساير گزينه

تر اسـت و در امتـداد انگشـت كوچـك و زنـد       زند زيرين داخلي»: 1«گزينة 

  گيرد. زبرين در امتداد شست قرار مي

ه جناغ متصل است. ها در موقعيت بالاتري ب ترقوه نسبت به دنده»: 2«گزينة 

  است. متصلچنين ترقوه به كتف (نه بازو)  هم

با توجه به شكل كتاب، بخش ضخيم زند زبرين به سمت پـايين  »: 3«گزينة 

  (مچ) قرار دارد.
  )38صفحة  ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »3«گزينة   -14

پردة سازندة مايع مفصلي است كه با  ، غضروف مفصلي و»3«نة منظور گزي

تـري نسـبت بـه كپسـول      توجه به شكل كتاب درسي، هـر دو ضـخامت كـم   

  مفصلي دارند.

  ها: بررسي ساير گزينه

انـد و   تراكممزردپي، رباط و كپسول مفصلي داراي بافت پيوندي »: 1«گزينة 

  .نيسترند. اين مورد براي زردپي صادق هاي دوكي دا ياخته

  .كند نمياين مورد براي پردة سازندة مايع مفصلي صدق »: 2«گزينة 

ط فاقـد گيرنـدة   ربـا ( كنـد  نمـي بـراي ربـاط صـدق     نـه اين گزي»: 4«گزينة 

  وضعيت است.) حس

  )43و  42هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري( »3«گزينة   - 15

  بخش اعظم تنة استخوان ران، بافت متراكم است.

اسفنجي داراي مغز قرمز هستند ولي در بافت استخواني متراكم  حفرات بافت

  استخوان وجود ندارد. مغز

  ها: بررسي ساير گزينه

اي ه ـ كتاب نيز رشته ،اي نيست نادرست، كلاژن جزء مادة زمينه»: 1«گزينة 

اي  اي را در دو بخش مجزا معرفي كرده است. مادة زمينه كلاژن و مادة زمينه

  هاي ديگر است. داراي پروتئين

يـازدهم   زيسـت  40صـفحة  3طور كه در شـكل  نادرست، همان»: 2«گزينة 

ها  هاورس و خارج از آن هاي شود در بافت متراكم در بين سامانه مشاهده مي

  شود. هم ياختة استخواني ديده مي

هاي بدن وجود دارند  نادرست، هر دو نوع بافت در همة استخوان»: 4«گزينة 

  هاي بدن. نه بيشتر استخوان

  )40و  39هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  
----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »2«گزينة   -16

  برخلاف ساير موارد نادرست است.» 2«زينة گ

  وصل است. اي به ترقوه ماهيچة سينه

  ها: بررسي ساير گزينه

اي بـه ترقـوه    با توجه به شكل، ماهيچة دلتـايي هماننـد ذوزنقـه   »: 1«گزينة 

  متصل است.
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  به كتف متصل است. ازوب سر سه ماهيچة همانند بازو ماهيچة دوسر»: 3«گزينة 
به زند زبرين وصل است (دقت كنيـد از بـالا،   بازو ماهيچة دوسر »: 4«گزينة 

  به كتف متصل است.)
  )48و  45هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »3«گزينة   - 17

  نادرست است. » د«تنها مورد 
رسـد   مهره به حداكثر خود مي  و ستون كنيد طي دم عميق فاصلة جناغدقت 

  رسد. م عميق، فشار مايع جنب به حداكثر خود ميو طي بازد
  بررسي موارد:

دقـت   .پروتئيني طـي دم و بـازدم ثابـت اسـت    هاي  طول رشته»: الف«مورد 
ه، ياخت ها به ميان يمي جهت ورود يونلسكهاي  نيد كه بعد از فعاليت كانالك

  لعكس!)نه بارسد. ( فشار جنب به حداكثر خود مي

يابـد. (طـي انقبـاض،     انقباض كاهش مـي  طي  طول ناحية روشن»: ب«مورد 
  شود.) كلسيم سيتوپلاسم بيشتر مي

روي هـم طـي انقبـاض كـاهش      ة بين دو رشتة اكتين روبـه فاصل  »:ج«مورد 
  شود. يپوشاني اكتين و ميوزين طي انقباض بيشتر م يابد ولي هم مي

رسد سپس فاصـله   النخاع به ديافراگم مي ابتدا پيام عصبي از بصل»: د«مورد 
  بالعكس! شود نه مهره بيشتر مي جناغ تا ستون

  )49و  48هاي  صفحه ،2 شناسي زيست() 43و  41 ،40هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )زاده احسان حسن( »3«گزينة   -18

در ايـن بخـش تنهـا     دهـد كـه   ساركومر را نشـان مـي    ، بخش روشن1بخش
هـا از   اكتـين   كتاب درسـي، شكل مشاهده است. مطابق  قابل هاي اكتين رشته

  اند. شكل تشكيل شده زيرواحدهاي كروي

                          
  ها: بررسي ساير گزينه

پوشاني اكتين و ميوزين را نشـان   ، بخش تيره داراي هم2شبخ»: 1«  گزينة
شـود   تر مـي  دهد. دقت كنيد كه در انقباض ماهيچه، طول ساركومر كوتاه مي

  هاي پروتئيني ثابت است. اما طول رشته

ساركومر است. در حداكثر انقباض نيز  Zگر خط ، نشان4بخش»: 2«گزينة 
  شوند. متصل نمي Zها به خطوط ميوزين
هاي  مركز ساركومر است كه محل اتصال دم ، خط تيره3بخش»: 4«گزينة 
  هاست، نه سرها. ميوزين

  )50تا  48هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري( »2«گزينة   - 19

  هستند.  درست» د«و » ب«، »الف«موارد 
  بررسي موارد:

و  هـاي بينـايي سـت كـه در چشـم قـرار دارد       گيرنـده منظـور  »: الف«مورد 
دايره) است كـه   مجاري نيم حلزوني(گوش داخلي هاي موجود در  گيرنده

هاي مكانيكي تعادلي يا شنوايي درست است كـه هـر    اين گزينه براي گيرنده
  هاي عصبي قرار دارند. دو در مجاورت مژك و رشته

اند كـه ايـن مـورد     هاي بينايي يا تعادلي منظور اين مورد گيرنده»: ب«مورد 
  براي گيرندة تعادلي برخلاف بينايي درست است.

هاي بويايي درست است اما ياختة پشتيبان  براي گيرنده اين مورد»: ج«مورد 
  گيرندة چشايي هستة نزديك غشاي پايه دارند.

هــاي بويــايي اســت كــه نســبت بــه  منظــور ايــن مــورد گيرنــده»: د«مــورد 
  تراند. هيپوتالاموس (مركز تنظيم دما) پايين

  )32تا  24هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )حواس(  
----------------------------------------------  

 )زاده احسان حسن( »2«گزينة   -20

  ها: بررسي گزينه
بافـت   ي متـراكم در قسـمت بيرونـي ران اسـت.    بافـت اسـتخوان  »: 1«گزينة 

  خواني اسفنجي در تماس با مغز زرد استخوان است.است
بافت استخواني اسفنجي در تماس با مغز قرمز هاي  ميله و صفحات»: 2«گزينة 

  استخواني اسفنجي است. ها نيز بافت فضاي دروني دنده درست. استخوان ا
مركز قرار دارند. دقـت   صورت هم استخواني متراكم به هاي بافت تيغه»: 3«گزينة 

  مشاهده است. ها قابل كنيد كه هر دو نوع بافت استخواني در همة استخوان
 ـ هـاي اسـتخواني هـر دو    ران، ياختـه تنـة   مطابق شكل برش»: 4«گزينة  وع ن

  ي هستند.مساستخواني واجد زوائد سيتوپلا افتب
  )40و  39هاي  صفحه ،2 شناسي زيست( )دستگاه حركتي(  
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  )2( فيزيك   
  

 پور) (احمد مرادي »3«گزينة   -21

بـار هـر كـدام از    دهـيم،   ناي مشابه را بـه هـم تمـاس مـي    وقتي دو كرة رسا

qها كره q1 2
  شود. مي 2

q  بودن بار داريم: از طرفي طبق اصل كوانتيده ne      

  q q q q
q q ne ne

 
       1 2 2 1

12 2    

| q q | ne C C            14 20 6
2 1 2 2 2 10 16 10 64 10 64    

  )5تا  3هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )پور ياحمد مراد( »1«گزينة   -22

تـوان   با توجه به بردار نيـروي براينـد مـي   

F13گفت


F23بـه سـمت راسـت و    


 بـه  

 را   q1،q3باشد، يعني سمت پايين مي

  نامند. ناهم q2و q1كند، پس مي دفعرا  q2،q3و جذب

  
| q | | q |

kF
| q |q |F k

 
 



2 3 4
23

41 313

3 1036
4 10

64

    

  q q
| | | |

q q
    2 2

1 1

3 16 27
4 9 64    

  q ,q q

q
  1 2 2

1

27
64

kºHï³Iº ï´ÀIº    

  )10تا  5هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )پور احمد مرادي( »4«گزينة   -23

q2،F12نيروهاي وارد بر بار


F32و 


Fها باشند، كه بردار برايند آن مي 


 است. 

  qTF F F F ( )  2 12 32 1
   

    

F32را عوض كنيم، q1و q3بارهاي حال اگر جاي


F12و 


  دهند. تغييرجهت مي 

  :حالت اول  

  

 :حالت دوم  

  شود. برابر حالت قبل مي F32،4در حالت دوم نصف حالت اول است، در نتيجه r32از طرفي

  F F  32 324
 

    

F12،1در حالت  دوم دو برابر از حالت اول، در نتيجـه  r12از طرف ديگر
4 

F  حالت اول است: 
F   12

12 4


  

  Tq
F

F F F F F ( )        2
12

32 12 324 3 24

    
    

  
F

F( ) F
F F F

( ) F F


     



1232 12
32 1232

32 12

42 4 3 4 3 31 4

   
     

  F F 32 12
11
4

 
    

  F | q || q | qr
( ) | |

F | q || q | r q
    232 3 2 3

12 1 2 1

11 114 2    

  )10تا  5هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني( »4«گزينة   -24

  را محاسبه كنيم، داريم: q4تك نيروهاي وارد بر بار ابتدا بايد تك
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  |q ||q | ( )( )
F k N F j

r

 


 

      


6 691 4 1414 2 4
14

4 10 2 109 10 180 180
4 10

 
    

  |q ||q | ( )( )
F k / N

r

 


 

    


6 6
92 4

24 2 4
24

6 10 2 109 10 67 5
16 10

    

  F / i 24 67 5
 

  

  | q ||q | ( )( )
F k N

r

 


 

    
6 6

93 4
34 2 4

34

2 10 2 109 10 360
10

    

  F j  34 360
 

  

  كنيم: اكنون نيروي برايند را بر حسب بردارهاي يكه به صورت زير بيان مي

             TF F F F  14 24 34
   

    

TF ( j) / i j180 67 5 360    
   

    

      TF / i j67 5 540  
  

   

 )10تا  5هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )نژاد هادي موسوي( »1«گزينة   - 25

    دهيم: ، بار مثبت آزمون قرار ميOدر نقطة

  k|q | k | q | k | q |
E E E

r r r
    1 3 2

1 3 2 2 2 2
1 3 2

    

  | q | | q | | q | /

r r r x
     1 3 2

2 2 2 2
1 3 2

4 16 0 41
100 625    

  / /

x x


  

 2 2
2500 1600 0 41 41 0 41

625 100 625    

xبه اندازةبايد  ،Oاز نقطة q2ة بارفاصل / cm 2  باشد. 5

  / / cm 10 2 5 7 5    

  )9تا  5هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

 )نژاد هادي موسوي( »1«گزينة   -26

ــار  ــلة ب ــار  qفاص ــر دو ب ــر  qاز ه ــان و براب  يكس

از  qبـار  دو است و از آنجايي كـه فاصـلة   cm10با

cm10هم برابر باشد، پس ايـن فاصـله وتـر     مي 2

  شود: يممحسوب الساقين  الزاوية متساوي قائممثلث 

  cm 2 210 10 10 2    

F  بنابراين: F mg mg F   2 2 2    

  mg

F
  2    

  )9تا  5هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

--------------------------- -------------------  

 )پور احمد مرادي( »4«گزينة   - 27

qTF  در حالت اول داريم:  F F F    322 12 420 0
   

    

 q2را حذف كنـيم، براينـد نيروهـاي وارد بـر بـار      q3و q1حال اگر بارهاي

F42همان نيروي


F12برايند نيروهاياندازة  اندازة آن با شود كه مي 


F32و 


 

  برابر است:

  qTF F (F F )    2 42 12 32
   

    

  F |F F |  12 3242
 

    

  | q || q | | q | | q |
F k k

( a) a
 4 2 4 2

42 2 22 2
    

  ,
| q | | q |

F F F F k
a

    1 2
32 12 32 12 12 22 2    
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F32


F12و 


ــم    ــود و ه ــم عم ــر ه ــدازه ب ــد آن  ا ان ــس براين ــد، پ ــه   ن ــا ب ه

Fصورت F12 322   شود. نوشته مي 2

  )10تا  5هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مند لاقهپوريا ع( »2«گزينة   -28

ــراكم خطــوط نشــان ــابراين:    ت ــدان الكتريكــي اســت. بن ــدة بزرگــي مي دهن

A BE Eهستندغلط » 3«و » 1« هاي ، يعني گزينه.  

ــت  ــا حرك ــت ب ــدانخطــوط در جه ــي پتانســيل  ،مي ــاهش الكتريك ك

 Aيابد مي BV V .است  

  )23و  22، 18، 17، 16هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه( »1«گزينة   - 29

وارد  منفـي  خارج و بـه بـار  مثبت  از بار الكتريكي دانيم كه خطوط ميدان مي

دانيم  اند، و مي كردهچون همديگر را دفع  Bو D،Cد. پس بارهاينشو مي

)علامت هم ،كنند ام يكديگر را دفع ميبارهاي همن )  .بنابراينهستند  

Cq 0 وBq 0 ت و باراسA ،  چـون توسـطB   اسـت   جـذب شـده ،

A(qمنفي )0 است.  

  )18و  17، 16هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه( »3«گزينة   - 30

الكتريكـي يكنواخـت    وارد بر ذرة درون ميـدان  الكتريكي نيروي رابطة اندازة

  صورت زير است: به

  
N

F / N, E
C F /

F | q | E | q | C
E

 
     

50 2 10 6
5

0 2 2 10
10

    

  به صورت زير است: الكتريكي بار طور بزرگي تغييرات انرژي پتانسيل و همين

  d / m| U | | Fd | / / / J       0 2 20 2 0 2 0 04 4 10    

  )21و  20، 18هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

 )مند پوريا علاقه( »1«گزينة   -31

  آوريم: دست مي ابتدا بار ذره را به

  e / C

n
q ne q / C

  
 

       
19

13
1 6 10 13 19

2 10
2 10 1 6 10   

 q / C    63 2 10  

  داريم:

  U / J

d m
U E | q | dcos /

 

 
   1

6 4
4 10

6 4   

 E / cos        6 13 2 10 4 10  

  N
E

C

  
 


6

180

5 10
    

يافته يعني ذره در جهت ميدان  سيل افزايشاست و انرژي پتان منفي چون بار

زاوية جا شده است. جابه 180 گر اين نكته است كه زاويـة بـين   نيز بيان

اسـت كـه چـون بـار ذره منفـي       180جايي برابر با نيروي الكتريكي و جابه

شود، بنـابراين   ي وارد مياست، به ذره در خلاف جهت ميدان الكتريكي نيرو

  جا شده است. ذره در جهت خطوط ميدان جابه

  )21و  20، 4، 3هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه( »2«گزينة   -32

 يكـي الكتر دانيم كه داخل رسانا پتانسيل ثابت اسـت، بنـابراين پتانسـيل    مي

  يكسان است. Bو Aنقاط

را  الكتريكـي  خطـوط ميـدان   اگر شكل فرضـي 

  آيد: در مي مقابلصورت  رسم كنيم به

. كنـيم  حركـت مـي  ميـدان  هـاي   خطجهت  در خلاف Cتا Bچون از نقطة

  يابد. ابراين پتانسيل الكتريكي افزايش ميبن

  )25 تا 22هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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 )مجتبي نكوئيان( »4«گزينة   - 33

  آوريم: دست مي ابتدا اندازة ميدان الكتريكي يكنواخت بين دو صفحة باردار را به

  | V| (V)
d cm

| V | V
E E

d m
 




   


31000
120

10 5000
2 10

    

  اريم:انرژي جنبشي د - پس مطابق با قضية كار 

  t E mgW K W W m(v v ) ( )     2 2
2 1

1 12    

  E mgW | q | Ed ( ) ; W mgd ( )    2 3    

  ( ) , ( ) , ( ) | q | Ed mgd m(v v )3 2 1 2 2
2 1

1
2

        

V
E , q C

m
m

m g kg ; v / , v
s

( )( )d d


  
 

    
     

3
1 2

5000 2 6 3 2
4 4 10 1 5 0

2 10 5 10 4 10    

  ( / ) d /        3 2 32 10 0 2 25 5 10 4 5 10    

  d m cm d cm        29 10 9 20 9 11    

                         

  )25تا  20هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي نكوئيان( »2«گزينة   -34

  انرژي جنبشي داريم: - طبق قضية كار 

  t E mgW K W W K m(v v )       2 2
2 1

1
2    

  E mgW | q | Edcos ; W mgdcos        

  
v v

| q | Ed mgd m(v v )
 


   

1 0
180 2 2

2 0
1
2    

  | q | Ed
v ( gd) v

m


   2 2

2 02    

  | q | Ed
v ( gd) v

m
     2

2 02    

  )21و  20هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي( »4«گزينة   -35

در فرمول ثابت كولن و فرمول ساختماني محاسبة ظرفيت خـازن   0ضريب
  ها: وجود دارد، كه طبق اين فرمول

  كولن: بر اساس ثابت )1
kN.m C

[k] [ ]
C N.m


   0
12 24

02 2    

  بر اساس رابطة ظرفيت خازن: )2

  A m F
C F [ ] [ ]

d m m
       

2
0 0 0    

  
C

q C CVC F [ ]
V V m V.m

      0    

جاي كميت يكا گذاشت تا يكـاي    ها به توان در فرمول طبق سازگاري يكا مي
  دست آيد. مجهول به

 )34تا  28هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي( »1«گزينة   -36

Cاست و با انتقال q1بار اولية خازن 2 ،هر دو  ربا از صفحة مثبت به منفي
qنويـه يابـد و بـار ثا   افـزايش مـي   C2صفحه بـه انـدازة   (q ) C  2 1 2 

  شود. پس: مي

  C q V q
q CV

q V q


    2 2 1

1 1 1

2 2SMIY    

  q C
q C

q C

 
      

2
1

1

42 2  

  ( )
U J

C C

  
 

6 2 12
1

2 10 2 10
2    

  ( )
U J

C C

  
 

6 2 12
2

4 10 8 10
2    

  U U
C C


  

      
12 126 6

2 1
8 10 2 1030 10 30 10    

  C / F / F
C


 

      
12 6 66 10 30 10 0 2 10 0 2    

  )34تا  28هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
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 )مصطفي واثقي( »2«گزينة   - 37

بين صفحات خازن و رابطـة سـاختماني بـا     الكتريكي با تركيب روابط ميدان

 Adتوان به رابطة نهايي زير دست يافـت كـه در آن   فرمول انرژي خازن مي

  حجم فضاي بين دو صفحه است:

  
A

U CV ( )(Ed) E Ad
d

    2 2 2
0 0

1 1 1
2 2 2

´\e
    

  ( ) pJ12 2 61 2 9 10 1000 20 10 1802
          

  )34تا  28هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي( »2«گزينة   - 38

الكتريك به عنوان مساحت صـفحة   با توجه به متن سؤال مساحت يك وجه دي

  شود: گرفته ميخازن و ضخامت آن به عنوان فاصلة صفحات خازن در نظر 

  
max

max
min max

min min
min

max

A
C

d CA
C

Ad C
C

d


  

     
   



0

4 3 62 6 433 2 3
24 2

    

 )34تا  28هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )سعيد شرق( »2«گزينة   -39

  A
C F pF

d /


 


        



4
12 12

0 3
104 9 10 12 10 12

0 3 10
    

  maxV /  10000 0 3 3000·pIi ÁHoM S²»    

  maxU CV ( ) j      2 12 21 1 12 10 3000 542 2    

 )34تا  28هاي  صفحه ،2 فيزيك( )تريسيتة ساكنالك(  

 )بابك اسلامي( »4«گزينة   -40

دوقطبي الكتريكي، آرايشي شامل دو بار 

نام است كه در فاصلة  اندازه و غير هم هم

  اند. معيني از هم قرار گرفته

  كنيم: محاسبه مي Mرا تا نقطة Bو Aابتدا فاصلة نقاط

  AM ( ) ( ( ) m     2 24 4 5 1 6    

  BM ( ( )) ( ) m     2 24 2 5 5 6    

  برابر است با: Mاندازة ميدان هر يك از بارها در نقطة

  A
A B

A

| q | N
E E k

Cr ( )

9
9

2 2
200 109 10 50

6


         

قـرار داشـته    Bو بار منفـي در نقطـة   Aاگر فرض كنيم بار مثبت در نقطة

  رت زير خواهد بود:صو به Mباشند، ميدان الكتريكي برايند در نقطة

  
A

M

B

N
E ( ) j

N NC E ( )i ( ) j
N C C

E ( )i
C

50
50 50

50

    
 


 
  

     

قـرار داشـته    Aنقطـة  و بار منفـي در  Bاگر فرض كنيم بار مثبت در نقطة

  صورت زير خواهد بود: به Mباشد، ميدان الكتريكي برايند در نقطة

  
A

M

B

N
E ( ) j

N NC E ( )i ( ) j
N C C

E ( )i
C

    



50
50 50

50

 
  

     

 )15تا  11هاي  صفحه ،2 فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
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  )2( شيمي   
  )عباس هنرجو(  »2«گزينة   -41

  ) درست هستند.  تو ( (آ) هاي عبارت

  ها: بررسي عبارت

  شوند.  به حالت آزاد در طبيعت يافت نمي Cl17و  Na11 آ)

از بالا به پايين خصلت فلـزي   ،)18جز گروه  (به تناوبي جدول هاي اصلي گروهدر  ب)

  يابد.   افزايش مي

در حالي كه رفتار شيميايي  ،شبيه بودهخواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر به فلزها  پ)

  فلزهاست.  ناآنها همانند 

و دو نافلز جامـد   (Ar,Cl)سوم جدول تناوبي دو عنصر گازي شكل  در دورة ت)

P)و(S   .وجود دارد 

  )18و  9تا  7 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )مجتبي اتحاد(  »1«گزينة   -42

  ها: بررسي عبارتفقط عبارت (ب) درست است. 

)كربن جدول تناوبي،  14آ) تنها نافلز گروه  C)6 .است  

دو عنصـر  جـدول تنـاوبي،    14گـروه  در ب) رسانايي الكتريكي كم يعني شبه فلـز و  

 32و  14 ترتيـب به  اين دو عنصر اتمي عددند. هست سوم و چهارم شبه فلز هاي دوره

  است.  46ها برابر  است و جمع آن

 و درخشـان هسـتند عبارتنـد از:    بـراق  سـطح  ي كـه داراي عناصـر در اين دوره، پ) 

Na11 ،Mg12 ،Al13 ،Si14 است.  50ها برابر  اتمي آن عددمجموع  كه  

زيرلايـة  P15و  H1، Li3، Na11، N7عنصر  5 در آرايش الكتروني ت)

 نيمة پر وجود دارد.

 )9تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )مرتضي زارعي(  »4«گزينة   -43

  نادرست:هاي  بررسي گزينه

  ، نافلز هستند.  sهيدروژن و هليم از عناصر دستة) 1

  .قرار دارند pدر دستة  Snو  Pb) برخي فلزات همانند 2

  .پذيرترين عناصر نه واكنش ؛باشند پذيرترين نافلزات مي ها واكنش ) هالوژن3

 )16تا  13و  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )علي جدي (  »3«گزينة   -44

هـاي آن بـه انجـام واكـنش      تر باشـد، تمايـل اتـم    پذيري يك فلز بيش هر چه واكنش

چنـين فقـط برخـي فلزاتـي كـه       هم .در نتيجه خود فلز ناپايدارتر است ؛تر است بيش

به شـكل   پلاتين و طلا در طبيعت نقره، مس، ، مانندپذيري بسيار كمي دارند واكنش

در به حالت آزاد پس ميزان پايداري فلز و تمايل به وجود داشتن شوند،  آزاد يافت مي

 پذيري فلز رابطة عكس دارند.   طبيعت با واكنش

  )21 تا 18 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )بنيامين يعقوبي(  »2«گزينة   - 45

  زير است:نظر به صورت  واكنش مورد

Fe O C Fe CO  2 3 22 3 4 3  

  هاي نادرست: بنابراين فقط عبارت (ب) درست است. بررسي عبارت

  شود. عبارت (الف): در اين واكنش از كربن استفاده مي

  عبارت (پ):

molFe gFe
?g Fe molFe O gFe

molFe O molFe
   2 3

2 3
4 561 1122 1  

 هاي فولاد جهان است. نند همه شركتروش استخراج آهن در فولاد مباركه ماعبارت (ت): 

 )22تا  20هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )نژاد ايمان حسين(  »3«گزينة   -46

  : نوشتتوان  ميدر نظر بگيريم؛  xاگر جرم اتمي فلز را 

 100ÁkÃ²¼U pI¬  Â²¼¶ ³o]³o]yÀI¨kÅnj
q±Î RI¹Mo¨  Â²¼¶ ³o]
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/ x g.mol
(x )

    


14435 2 100 6560  

  توان نوشت: مطابق واكنش صورت سؤال مي

  

mol MCO mol MO
?g MO / g MCO

MCO molMCO

g MO
/ g MO

molMO

  

 

33
3 3

1 137 5 125 1
81 24 31

   

  )25تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »3«گزينة   -47

  واكنش به صورت زير است: معادلة موازنه شدة

   C H O C H OH CO 6 12 6 2 5 22 2 

در نظر بگيريم، درصد خلوص  xاگر بازده درصدي واكنش را 
x

خواهد بود؛  2

  توان نوشت: بنابراين مي

x

? LCO g 2 290 100q¨¼±¬  

molCO LCOmol x
LCO

g mol molCO
    2 2 2

2
2 241 12180 1 1 100

q¨¼±¬
q¨¼±¬ q¨¼±¬

  

x
x x    

2 2 2
4

12 12 12 120000
10

  

x  10000 100  

%50نصف آن يعني  ،بوده و درصد خلوص%100بنابراين بازده درصدي واكنش 
  دهند.  ها تشكيل مي مانده را ناخالصي باقي %50پس  خواهد بود،

 )25تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »1«گزينة   - 48

  است:  زيرموازنه شده واكنش به صورت  معادلة

CuO(s) HCl(aq) CuCl (aq) H O(l)  2 22  

mol CuClmolHCl
?g CuCl gHCl

/ gHCl mol HCl
   22

1173 36 5 2  

g CuCl
g CuCl

mol CuCl
 2 2

2
135 1351  

  براي قسمت دوم سؤال داريم: 

mol HCl mol CuO
?g CuO gHCl

/ g HCl mol HCl
  

1 173 36 5 2  

g CuO
g CuO

mol CuO
 

80 801  

g   120 80 40Â~²IiIº ³o] 

/   
40 100 33 3120Â~²IiIº kÅnj %  

  )25تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »3«گزينة   -49

پذيرتر است. آلومينيم اكسيد با كربن واكـنش   كربن واكنش از خلاف آهنبر مآلوميني

  دهد.   اكسيد نيز براساس معادلة زير با كربن واكنش مي (II)و آهن  دهد نمي

FeO C Fe CO   22 2  

م اكسيد اكسيد و آلوميني (II)مقدار آهن ،اكسيد با توجه به حجم گاز كربن دي

  كنيم: را محاسبه مي طموجود در مخلو

LCO molCO molFeO
?gFeO: mLCO

mL / LCO molCO
  2 22

2 2
1 1 2112 1000 22 4 1

g FeO
/ g FeO

molFeO
 

72 0 721  

Al O FeO / /   2 3 1 23 0 72³o] ó¼±h¶ ³o] ³o]  

/ g Al O 2 30 51  
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  توان نوشت: با توجه به مقادير محاسبه شده مي

/ molFemolFeO
/ g FeO / molFeO

g FeO / molO




 

2

2

0 0110 72 0 0172 0 01



  

molAl O
/ g Al O

g Al O
 2 32 3

2 3
10 51 102  

/ mol Al
molAl O

/ mol O





 

3
3 2 3

2

0 01
5 10

0 015




  

/
/

/
  

0 025 1 250 02
IÀï·¼Ãº AnIμ{
IÀï·¼ÃUI¨nIμ{ 

  )25تا  20 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »2«گزينة   -50

  درست:ناهاي  بررسي گزينه

تمايـل بـراي تبـديل شـدن بـه       ،كربن كمتر باشـد هاي  اتمهر چه تعداد »: 1«گزينة 

  بيشتر است. ت) (فراري ،حالت گاز

 ،روي و گـران ميزان چسـبندگي   ،كربن بيشتر باشدهاي  اتمهر چه تعداد »: 3«گزينة 

  بيشتر است. 

بوده تر  نيروي بين مولكولي قوي ،كربن بيشتر باشدهاي  اتمهر چه تعداد »: 4«گزينة 

   يابد. و نقطة ميعان، افزايش مي

 )37تا  33هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -51

  نمادي واكنش:   با توجه به معادلة 

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  3 33 3  
هـاي محلـول در آب    ها و فـراورده  دهنده تفاوت مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش

ها  ها به كاتيون و نسبت شمار آنيون 8، مجموع كل ضرايب استوكيومتري برابر 1برابر 

هـا در   هـا بـه آنيـون    برابـر نسـبت شـمار كـاتيون     3باشد كه  مي 1برابر  NaClدر 

FeCl3  .است  

  )20تا  18هاي  صفحه - 2(شيمي   

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   -52

  واكنش: معادلة 

 Fe(s) CuSO (aq) FeSO (aq) Cu(s)  4 4  

بـا جـرم    Cuگرم بر مـول، يـك مـول     56با جرم مولي  Feبه ازاي مصرف يك مول 

پس با گذشت زمان جرم مادة جامد موجـود در   شود، توليد مي گرم بر مول 64مولي 

    يابد. افزايش ميظرف واكنش 

  ها:   بررسي ساير گزينه

در معادلة واكنش انجام شـده، مجمـوع ضـرايب اسـتوكيومتري واكـنش      »: 2« گزينة

  ها برابر است.   ها با فراورده دهنده

 (II)پس روي با محلـول مـس    تر است، پذيري روي از مس بيش واكنش»: 3« گزينة

  دهد.   سولفات واكنش مي

با گذشـت زمـان از رنـگ     پسسولفات آبي رنگ است  (II)محلول مس »: 4«گزينه 

  شود.  آبي آن كاسته مي

 )22تا  19هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -53

  درست هستند.  طبق متن كتاب درسي ها  همة عبارت

  )25تا  22هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   - 54

  ها درست هستند.   همة عبارت

معادلة موازنه شدة واكـنش بـه صـورت زيـر اسـت. مجمـوع ضـرايب اسـتوكيومتري         

گـرم   280است و بـه ازاي توليـد    6ها در اين واكنش برابر  ها و فراورده دهنده واكنش

  شود.   گرم آلومينيم مصرف مي 135آهن، مقدار 

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2
  

mol Fe mol Al
?g Al g Fe

g Fe mol Fe

g Al
g Al

mol Al

  

 

1 2280 56 2
27 1351
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Feاز آنجا كه طي واكنش فلز آلومينيم جايگزين يون آهن در تركيب  O2 شـده   3

  تر است. پذيري آلومينيم از آهن بيش پس واكنش است،

 )25تا  20هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   - 55

  هاي (آ) و (ت) درست هستند.   عبارت

  هاي نادرست:   بررسي عبارت

هـاي گونـاگون متصـل شـده و      تواننـد بـا يكـديگر بـه روش     هـاي كـربن مـي    ب) اتم

  متفاوتي مانند گرافيت، الماس و . . . ايجاد كنند.   هاي شكلدگر

م نـه تمـا   ،كنند هاي لاية ظرفيت اتم كربن در پيوند اشتراكي شركت مي پ) الكترون

  هاي آن. الكترون

 )33تا  31هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -56

Cفرمول مولكولي هيدروكربن مـورد نظـر بـه صـورت      H10 اسـت. بـه منظـور     22

خـط آن بـه    –نوشتن فرمول ساختاري فشرده يك هيدروكربن از روي فرمول نقطـه  

  كنيم. صورت زير عمل مي

دهيم و سپس براي هر كربن  ابتدا به جاي هر خميدگي و هر انتها يك كربن قرار مي 

  گيريم.   به تعداد كافي هيدروژن در نظر مي

CH
|

CH
|

| |
CH CH

CH CH CH CH CH CH    

3

2

3 3

3 2 3  

  )40تا  31هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -57

هـا هـر كـربن بـا چهـار       هاي سيرشده هستند؛ زيرا در ساختار آن ها هيدروكربن آلكان

هـا بـه    پيوند اشتراكي يگانه به چهار اتم ديگر متصل اسـت و فرمـول عمـومي آلكـان    

nصورت  nC H 2   است. 2

  )37تا  33هاي  صفحه - 2(شيمي   

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 58

كنــد.  تركيبــات قطبــي را در خــود حــل مــي توانــد مــيآب حلالــي قطبــي اســت و 
  شوند.  هاي ناقطبي هستند، در آب حل نمي ها كه داراي مولكول هيدروكربن

  »:4«و » 3«هاي  بررسي گزينه

Cكردن فنـدك از بوتـان (   براي پر»: 3«گزينة  H4 ) (چهـارمين عضـو خـانوادة    10
  شود. ها) استفاده مي آلكان

نـاقطبي بـه خـوبي    هـاي   گريس يك تركيب ناقطبي است، پس در حلال»: 4«گزينة 
توانـد حـلال    اسـت، مـي  هـا   مخلوطي از هيدروكربنداراي كه شود. نفت خام  حل مي

  د.مناسبي براي گريس باش
 )37تا  33و  30، 29هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   -59

  متيل پروپان: دي -2،2ساختار 

CH

CH

|

|
CH C CH

3

3

3 3  

CH(CH(توجه: فقط به جاي شاخه هاي فرعي، گروه ) 3   قرار مي گيرد.) 2
   جديد:ساختار تركيب 

CH
|
CH CH
|

CH C CH

|
CH CH

|
CH



 



3

3

3

3

3 3  

  تترا متيل پنتان -4، 3، 3، 2نام آيوپاك تركيب جديد:  
  )40تا  37هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -60

گـذاري   كنـيم و سـپس مجـدداً آن را نـام     ابتدا بر اساس نام غلط، تركيب را رسم مي 
 كنيم.  مي

   متيل پنتان  -2نام صحيح: 
||

CC

C C C C  
4 13 2

5

  

 )40تا  31هاي  صفحه - 2(شيمي   
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  )2( رياضي   
  

 ي)ي(اميرعلي كتيرا   »3«گزينة   -61

xهمان قطر مربع به معادلة BDدر اينجا y    باشد. مي 2

  كنيم: را حساب مي AHبا توجه به شكل زير، اندازة

  | |
AH

  
 

2 2
1 1 2 2
1 1

   

2قطر مربع برابربنابراين طول    كنيم: است. طول ضلع مربع را حساب مي 2

  a a ( ) a a a        2 2 2 2 22 2 2 8 4 2    

  بنابراين محيط مربع برابر است با: 2 4 8    

  )10تا  8هاي  ، هندسة تحليلي و جبر، صفحه2(رياضي   

----------------------------------------------  

 (بهرام حلاج)   »2«گزينة   -62

  گيريم: شده شكلي به صورت زير در نظر مي براي مسألة داده

              

  است داريم: BDو ACوسط Mابتدا با توجه به اينكه

  
C

C

C
C

x
x

C
y

y


       



3 5 13 132
7 35 32

    

  
D

D

D
D

x
x

D
y

y

        


2 5 8 82
5 155 152

    

  باشد، پس داريم: مي Dو Cوسط Nحال

  /
C ,D N

13 8 10 5
3 15 9

¸Ã«ºIÃ¶    

  /
310 5 9 2   ý°TiH  

 )8تا  4هاي  ، هندسة تحليلي و جبر، صفحه2(رياضي   

----------------------------------------------  

 (بهرام حلاج)   »2«گزينة   -63

بــا رســم شــكل فرضــي بــراي مســألة 

 شده داريم: داده

  يابيم: را مي شده فاصلة مركز دايره از خط داده OHبراي يافتن طول

  | |
OH

( )

 
 

 2 2
4 6 1 9

51 2
    

  داريم: همچنينو 

  OA ( ) ( ) ( ) ( )         2 2 2 23 2 4 5 5 1 26    

  :OAHالزواية حال در مثلث قائم

  OH AH OA AH    2 2 2 281 265    

  AH AH2 49 7 7 5
5 55

      

 )10تا  8هاي  ، هندسة تحليلي و جبر، صفحه2(رياضي   
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 ي)(اميرعلي كتيراي »2«گزينة   -64

axمعادلة درجة دومدر  bx c  2 به شرط 0 0 :داريم  

  b
S

a


ها :مجموع ريشه  

  c
P

a
 ها ضرب ريشه :حاصل  

  b
( )

a


        23 3 91    

  b ac
| |

| a | | a |

 
     

2 4 13 131    

  ( )   2 13  

    13 9    ي معادلة جديدها جمع ريشه حاصل 22

    13 9   هاي معادلة جديد ضرب ريشه حاصل 117

هـاي   ضـرب ريشـه   و حاصـل  Sهاي آن معادلة درجة دومي كه مجموع ريشه

  ان به صورت زير نوشت:تو باشد را مي Pآن

  x Sx P  2 0    

  x x   2 22 117 0    
  )13تا  11هاي  ، هندسة تحليلي و جبر، صفحه2(رياضي   

----------------------------------------------  

 (اميرمحموديان) »3«گزينة   - 65

                        

  

  ˆsinBAC 
8
65

    

  sin x cos x cot x
sin x

    2 2 2
2

11 1    

  cot x cot x    2 265 11 64 64    

  cotx tanx     
1 88  

اسـت، تانژانـت آن    90) بين صفر وBACˆ(همان زاويه xاز آنجا كه زاوية

tanBACˆمثبت است، يعني    است.  8

  است. mعرض از مبدأ سهمي است و عرض آن ،Cنقطة

OCˆtanBAC  باشد. الزاويه مي قائم OACمثلث
OA

  8 8    

OA  است.نيز به اندازة ريشة منفي سهمي  m

| |
 


8    

m عددي مثبت است (چونm     كنـيم ريشـة    منفـي اسـت.) فـرض مـي

m  :است منفي
   8    

  m m
( ) (m ) m m m


      2 22 3 0 5 20 08 8    

  
m

m

0
4

  

¡ ¡ ù
¡ ¡  

yپس معادلة سهمي به صورت x x  22 7 است. عرض رأس سهمي  4

S  برابر است با:
ac b

y
a a

 
 

24
4 4    

  ( )( )   
   


4 2 4 49 32 49 81

4 2 8 8    

 )18تا  12هاي  ، هندسة تحليلي و جبر، صفحه2(ياضي   

----------------------------------------------  

 )ير محموديانام( »1«گزينة   -66

 4وسطين انجام دهيم به معادلة درجة - طرفين اگر بخواهيم در صورت سؤال

  شود. رسيم كه پيچيده و طولاني مي مي

  با تفضيل نسبت در صورت داريم:

  x x (x x ) x x ( x )

x x x

        


  

2 2 2 2

2 2
3 11 13 3 3 5 12 8 2 7

3 3 2 7
    

  x x x x

x x x

2 2

2 2
2 8 10 3 12 15

3 3 2 7
   

 
  
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  (x x ) (x x )

x x x

2 2

2 2
2 4 5 3 4 5

3 3 2 7
   

 
  

  

xدلتاي عبارت x  2 4 5 منفي است. پس ريشة حقيقي نـدارد و آن   0

  .كنيم ساده ميرا از طرفين تساوي 

  x x x
x x x

     
  

2 2
2 2

2 3 3 9 9 4 14
3 3 2 7

    

  x x ( )2 29 23 0 9 4 23 0             

  P
23 231     وS    

9 91    

العلامت دارد. دقت كنيد كـه هـيچ كـدام از     ريشة مختلف2،پس اين معادله

  قبول است. ريشه هيچ مخرجي نخواهند بود. پس هر دو قابل ،هاي فوق ريشه

  )24تا  19هاي  صفحه، جبر و هندسة تحليلي ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )مهرداد استقلاليان( »2«گزينة   - 67

جمع سه عبارت همواره نامنفي برابر صفر شده است، زماني ايـن   ون حاصلچ

اي يكسان بين هر سه عبـارت، همزمـان هـر     گردد كه ريشه معادله برقرار مي

  سه عبارت را برابر صفر قرار دهد.

  x x x     3 31 0 1 1    
xتنها ريشة قدرمطلق 1  ،حاصل دو راديكال ديگـر را  است. اگر اين ريشه

  قبول است. نيز صفر كند، براي اين معادله قابل

  xx x         14 2 445 4 1 5 4 1 0 0    

  xx x x 13 212 21 2 7 12 21 9 0 0             

xپس 1 قبول براي اين معادله است. تنها ريشة قابل 

 )24تا  19هاي  صفحههندسة تحليلي و جبر،  ،2 رياضي(  

 ----------------------------------------------  

 )اللهي نريمان فتح( »2«گزينة   -68

   

 

  

  OM AM AO ( ) ( )    2 2 2 2 217 15 64    

  OM MN OM      8 2 2 8 16    

 )30تا  26هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي( »1«گزينة   - 69

اي  روي محيط دايـره  ،دنواحد باش 3به فاصلة Aي كه از نقطةتمامي نقاط

. همچنـين تمـام نقـاطي كـه از     قـرار دارنـد  واحـد   3و شـعاع  Aبه مركز

و  Bاي بـه مركـز    روي محـيط دايـره   ،دنواحـد باش ـ  4به فاصـلة  Bنقطة

كـه بـيش    Bو A. با توجه بـه فاصـلة دو نقطـة   قرار دارندواحد  4شعاع

از 4 3 مشـتركي ندارنـد. يعنـي     پس اين دو دايره هيچ نقطـة  ،است 7

  شده نداريم. ي با شرايط خواستها هيچ نقطه

  )30تا  26هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )اميرعلي كتيرايي( »2«گزينة   - 70

  c b a b a c a b c a b c a b c

a c b a b c

        
       1 1 1    

  c b bc c a a
a b c

ba b a ca a

 
     

 

2 2 2 3

2 2 2 3
3 1
3

    

  )33تا  31هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي نادري( »3«گزينة   - 71

ABC،EFدر مثلث || BC  ،طبق قضية تالس:است  

  

AE EF
EB EB

AB BC EB

EB /

AF AE AF
AF

FC EB




       



  




    



2 4 8 4 18 4 102 9
5 2 52

2 455
2

    

AO OB 15
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  ABCP AB BC AC / /4 5 9 9 22 5        محيطABC


   

 )41تا  33هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده( »3«گزينة   - 72

                 

  
y h

ABD EO || AD
y xa h h
a ax h

BCD OF || BC
a h h

16
6






      

    

Íμ]
¾õMHn »j    

y  حل دستگاه دو معادله، دو مجهول: x a

y x a

  
   

6 6
2    

  
x a

x h h h

a h h h h h
y a

            


6
1 15

4 6 5 4
5

®ÃñÿU

Zoh¶ nj
    

0/يا  %25     25h

h

1
4  


    

  )41تا  33هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي( »4«گزينة   - 73

  AH BH HC (x ) x    2 22 9    

  x x x x x        2 24 4 9 0 5 4 0    

  x
(x )(x )

x


      

44 1 0 1    

xاگر 1 گاه باشد، آن: 

  yy y x y          02 2 21 3 1 9 10 10 1 10    

xاگر    گاه: باشد، آن 4

  yy y       02 2 24 6 16 36 52 52 2 13    

  x y   4 2 13    

 )46تا  42هاي  صفحهندسه، ه ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )ديمحمد حمي( »3«گزينة   - 74

امتداد  Cرا از طرف CDتداكافي است اب

آن عمـود كنـيم، ناحيـة      بـر  Aدهيم و از

ــكل  ــي در شــ ــهرنگــ ــي  ،رو روبــ يعنــ

AEDمثلث


آيـد. بنـابراين    دست مـي  به 

  داريم:

  AED : AD AE ED2 2 2
     

  AD ( ) ( )2 2 215 8 225 64 289         

  AD AD   2 289 17nm]    

AD  :است با برابر ADخط حاصل نصف پاره
/ 

17 8 52 2    

  )46تا  42هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )جاني محمدابراهيم توزنده( »2«گزينة   - 75

  AC BH
ABC CDE

CE DH

 
  


4
5    

  AC CE CE AC    15 15    

  AC CE ( AC) AC AC       
60 205 4 4 15 9 60 9 3    
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  CE CE     
20 20 2515 153 3 3    

  
ABC

CED

AC BH
S

/
DH CE

S

20 4 40
125 80 452 3 2 3 7 55 25 125 6 6 6

2 2 3 6


   

   


   
    

  )46تا  42هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )اميرعلي كتيرايي( »4«گزينة   - 76

6برالزاويه است و مساحت آن برا قائم 10و 6،8مثلثي با اضلاع 8 242


   .است  

  هاست: هاي دو مثلث متشابه، مجذور نسبت اضلاع آن نسبت مساحت

  S
( ) ( ) a

S a a a
       2 21

2

10 24 10 2 10 5 636 3
    

  )46تا  42هاي  صفحههندسه،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك( »2«گزينة   -77

  باشد، بايد مخرج ريشه نداشته باشد. IRبرابر ،براي آن كه دامنة تابع  

  پس: 0    

  m m m | m |           2 216 0 16 4 4 4    

  )53تا  48هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )احمدرضا ذاكرزاده( »1«گزينة   - 78

اسـت،   برابـر  fهاسـت. دامنـة   وي دو تابع برابربودن دامنهشرط اول تسا

xباشـد، چـون   هـم  gپس بايد دامنة تابع  ريشـة مخـرج ضـابطة     2

xاست و شرط ضابطة بالا gبالايي تابع c است، پسc   است. حالا  2

fكنيم هاي دو تابع استفاده مي از تساوي ضابطه ( ) g( ) d  2 2 به  .3

xازاي    شند.هاي دو تابع با هم برابر با هم بايد ضابطه 2

  x ax b
f (x) g(x) x

x

2
1 2

 
   


    

  x ax b (x )(x ) x x2 21 2 2          

  a , b1 2        

  a b
f ( ) f ( ) f ( )

d

2 2

2
1 4 5 5 1419 9 9 9

 
      

  )53تا  48هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )احمدرضا ذاكرزاده( »2«گزينة   - 79

  آوريم: دست مي ر راديكال را بهابتدا محدودة تعريف ه

  a
) x a x a x1 5 5 0 5         

  b
) b x b x x     2 2 2 0 2    

fدامنة (x) كه تنها يك عضو دارد اشتراك دو بازة زير است:  

  b a a b a a
( , ] [ , )

b b
       71 7 7

2 5 5 2 5 2 5 2    

  )53تا  51هاي  صفحهتابع،  ،2 رياضي(  

----------------------------------------------  

 )جاني محمدابراهيم توزنده( »3«گزينة   - 80

]طبق نمودار در بازة , ] [ , ]0 2 3 4     روي محـور نمـودار بـالا يـاx  .هاسـت

fيعني (x) 0 دامنة ،است، لذا همين بازهf (x)  .است  

  )53تا  48هاي  صفحهتابع، ، 2رياضي (  
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  شناسي زمين  
  

 )98كنكور داخل كشور (  » 3«گزينة  -81

هـا بـه    ها در رسوبات تخريبي رودخانـه  هاي آن ها، كاني بر اثر هوازدگي سنگ
بـرداري   شوند و به صـورت خـالص قابـل بهـره     علت چگالي زياد ته نشين مي

مانند پلاسرهاي طـلا در  شوند.ذخايري پلاسري طلا از اين جمله هستند. مي
  ليمان تكاب در رودخانه زرشوران.س منطقة تخت

  )31و  30هاي  شناسي، صفحه (منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (زمين  
 ---------------------------------------------- 

 (فرشيد مشعرپور)  » 3«گزينة  -82

هـاي خشـكي ماننـد مردابـي،      تورب نوعي زغال نارس اسـت كـه در محـيط   
)، بدون حضور 2  )، داراي رسوبات ريزدانه (رد گزينة4.. (رد گزينة باتلاقي و .

  شود.  ) تشكيل مي1  هاي غيرهوازي (رد گزينة اكسيژن و توسط باكتري
شـود و تأكيـد بـر     توسـط رسـوبات مـي    ننكته: وقتي صحبت از پوشيده شد

كـه   حضور اكسيژن است درواقـع منظـور رسـوبات ريزدانـه اسـت، چـرا       دمع
يا سازد. در ضمن هتواند فضا را براي حضور اكسيژن م دانه مي ترسوبات درش

شود كه مواد آلي سريعاً توسط رسـوبات   گذاري سبب مي سرعت بالاي رسوب
  مدفون شده و از تجزيه و فساد دور بمانند. 

  )37و  36هاي  شناسي، صفحه (منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (زمين    
 ---------- ------------------------------------  

 (حامد جعفريان)  » 3«گزينة  - 83

درصد نفتي كه در طول تاريخ زمين توليد شـده، بـه    9/99شود كه  گفته مي
0/سطح زمين رسيده و از بين رفته است و تنها  درصـد آن، همـة ذخـاير     1

رسـد دچـار    سـطح زمـين مـي   جود را تشكيل داده است. نفتي كه به  نفت مو
  شود. شدگي شده و به قير تبديل مي اكسايش و غليظ

  ها: بررسي ساير گزينه
قيرهاي طبيعي نتيجة مهاجرت اوليه نفت و رسيدن آن به سطح »: 1«گزينة 

  زمين است.
شـدگي نفـت در سـطح زمـين سـبب تشـكيل        اكسايش و غليظ»: 2«  گزينة

  شود. قيرهاي طبيعي مي
وجود مانع در مسير حركت نفت دليل بر تشـكيل قيرهـاي   عدم »: 4«گزينة 

   طبيعي است.
  )37شناسي، صفحة  (منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (زمين  

 ----------------------------------------------  

 (بهزاد سلطاني)  »  1«گزينة  -84

  موارد (الف) و (د) صحيح هستند. 
  :موارددلايل نادرستي ساير 

، اختلاف طول مدت زمان شب و روز كمتـر از نقـاط   Eدر نقطة  »:ب« دمور
B  وD .است  

خورشيد از زمين بـه كمتـرين     (اول زمستان)، فاصلة Dدر نقطة  »:ج«مورد 
  رسد. متر) در سال مي ميليون كيلو 147مقدار خود (

  )14تا  12هاي  شناسي، صفحه (آفرينش كيهان و تكوين زمين) (زمين    

 )فرشيد مشعرپور(  »  4«گزينة  -85

هـاي جغرافيـايي    بودن زمين، زاوية تـابش خورشـيد در عـرض    به علت كروي
درسـت اسـت. لازم    4مختلف، در يك زمان، متفاوت است. در نتيجه گزينة 
هاي مختلـف بـراي يـك     به ذكر است كه تغيير زاوية تابش خورشيد در زمان

   به علت انحراف محور زمين است. عرض جغرافيايي
  )14تا  12 هاي ، صفحه زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)   

 ---------------------------------------------- 

 )گلنوش شمس(  »  3«گزينة  -86

  كتاب درسي 17طبق جدول صفحه 
  )17صفحة ،  زمين( (آفرينش كيهان و تكوين زمين)  
 --------------------------- -------------------  

 )فرشيد مشعرپور(  »  3«گزينة  - 87

اوج خورشـيدي اسـت كـه در اول تيرمـاه اتفـاق       دهنـدة  ، نشـان Lموقعيت
السرطان  شيد بر مدار راسافتد، در اين حالت و در زمان ظهر شرعي، خور مي

دارند. پس گزينـه   ترين سايه را تابد و اجسام واقع بر اين مدار كوتاه عمود مي
  نادرست و پاسخ سؤال همين گزينه است.  »3«

  ها: بررسي ساير گزينه
ماه اسـت. در ايـن    دهندة اول فروردين نشان Cدرست: موقعيت»: 1« گزينة

  تابد. روز و در هنگام ظهر شرعي خورشيد بر مدار استوا به صورت عمود مي
اسـت، بـه    LKتر از كمان بزرگ FEطول كماندرست: چون »: 2« گزينة

تر بيشتر از كمـان   قانون دوم كپلر، سرعت پيمودن كمان بزرگ عنوان نتيجة
تر است (به عبارت ديگر، زماني كه زمين در فاصلة كمتري نسبت بـه   كوچك

  كند)  ميخورشيد قرار دارد با سرعت بيشتري حركت 
  ر درست است.درست: طبق قانون دوم كپل»: 4« گزينة

  )14 تا 12 هاي ، صفحه زمين((آفرينش كيهان و تكوين زمين)     
 ----------------------------------------------  

 )سيد مصطفي دهنوي(  »3«گزينة   - 88

3اي زياد و در حدود  هاي قاره سن ورقه باشد. ابـردوران   رد سال ميميليا /8
2آركئن از  گيـرد.   مـي   ميليـارد سـال پـيش را دربـر     4ميليارد سال تا  /5

  گردد. اي به آركئن برمي هاي قاره بنابراين سن ورقه
ال قـدمت دارنـد. دوران   ميليون س 200ها حداكثر   هاي بستر اقيانوس سنگ

ميليـون سـال پـيش اسـت.      251ميليون سـال پـيش تـا     66از   مزوزوئيك
  گردد. ها به دوران مزوزوئيك برمي هاي بستر اقيانوس بنابراين سن سنگ

 )18و  17هاي  صفحه ،شناسي زمين( (آفرينش كيهان و تكوين زمين)  

 --------------------------- -------------------  
 (روزبه اسحاقيان)  »4«گزينة  -89

  ال صحيح هستند.آ، پ و ت در صورت سؤموارد 
ــيم  U)( 238از اوران ــنگ     238( ــتين س ــن نخس ــين س ــراي تعي ــاي  ب ه

  شود. دهندة كرة زمين استفاده مي تشكيل
  )16و  15هاي   هشناسي، صفح (آفرينش كيهان و تكوين زمين) (زمين  

 ----------------------------------------------  
  )مهدي جباري(  »4«گزينة   -90

گويند. اين كـاني سـيليكاتي و    جد به نوع شفاف و قيمتي كاني اليوين مي زبر
  گويند. به رنگ سبز زيتوني است به همين دليل به آن اليوين مي

  )35شناسي، صفحة  توسعه) (زمين و تمدن زيربناي انرژي، ذخاير و معدني (منابع  
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  24: ةصفح    تجربي يازدهم عمومي     1402 آذر 17آزمون     

   
 

 
 (حسن افتاده، تبريز)  »4«گزينة  -91

   فرستادن، روانه كردن: معادل معنايي واژة (گسيل كردن)
  (لغت، تركيبي)  

----------------------------------------------   

 (داود تالشي)  »3«گزينة  -92

توجه: در پيدا كردن املاي صحيح كلمات در بيت يا عبارت، به 

د تا با توجه به روابط معنايي كلمات قبل يا بعد واژه دقت كني

  (ترادف، تضاد، تناسب) درستي يا نادرستي واژه را تشخيص دهيد.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

الف) غزا: جنگ (واژة پهلوان و غزا تناسب دارند.)/ قضا: تقدير و 

  سرنوشت/ غذا: خوراك

  فرستاده  ج) صفير: فرياد، بانگ (صفير بلبل)/ سفير:

  انگيز راسد) پرنهيب: بسيار ه
  )(املا، تركيبي  

----------------------------------------------   

 سبزوار) -(حسين پرهيزگار  »4«گزينة  -93

  ترتيب،  به

  چون كشتي  بادپا هم  ←در مصراع چهارم» تشبيه«

كشتن و «كل مصراع كنايه از  ←در مصراع دوم » كنايه«

  » نابودكردن
  )30(آرايه، صفحة   

----------------------------------------------   

 (علي وفايي خسروشاهي)  »1«گزينة  -94

در انتهاي جملات باهم » پسر«با » پدر«و » رزم«با » بزم«سجع: 

  سازند. سجع مي

داراي جناس » پسر«با » پدر«و » رزم«با » بزم«جناس: 

  ناهمسانند.
  )41(آرايه، صفحة   

 ----------------------------------------------   

 سبزوار) -(حسين پرهيزگار  »3«گزينة  -95

  در دو بيت آراية تضاد وجود ندارد.

  »چون مه ليلي«و » رايت عشق«تشبيه: 

گيربودن  آسمان«و » گير شدن عشق مجنون آسمان«اغراق: 

  » زيبايي ليلي

دل «و » مشهورشدن«كنايه از » گير شدن آسمان«كنايه: 

  »ه كردنقطع علاق«كنايه از » برداشتن از چيزي

  »بخت و سخت«جناس: 

  »چهرة ليلي«استعاره از » مه«استعاره: 

يك شب (كه با ماه و  - 2نام شخص  - 1»: ليلي«ايهام تناسب: 

  آسمان تناسب دارد.)

ماه يا قمر كه در اين  -2استعاره از چهرة ليلي  - 1»: مه«ايهام: 

  اضافة تشبيهي است.» مه ليلي«صورت 

  »دل برداشتنِ بخت«تشخيص: 

  )55(آرايه، صفحة   

----------------------------------------------   

 (حسن افتاده، تبريز)  »1«گزينة  -96

ساز  پايه و پيوند هم» كه«ساز  وابستههر دو پيوند » 1«در گزينة 

  وجود دارد.» و«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  وجود دارد.» اما«ساز  پايه فقط حرف ربط هم»: 2«گزينة 

صورت  به معني (مثل و مانند) باشد؛ در اين» چون« اگر :توجه

  ساز نخواهد بود. حرف ربط وابسته

حرف » كه«عطف/ » واو»: «ها ها و پيروزي شكست»: «3«گزينة 

  ساز ربط وابسته

 وجود دارد.» و«ساز  پايه فقط حرف ربط هم»: 4«گزينة 

 )2فارسي (
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دهندة (فاصلة زماني و مكاني) باشد؛ در  نشان» تا«اگر : توجه

  شود. صورت حرف ربط نيست و حرف اضافه محسوب مي ينا

  )14(دستور، صفحة   

----------------------------------------------    

 (حسن افتاده، تبريز)  »2«گزينة  -97

اين: «و » يك: صفت شمارشي«دو نوع وابستة پيشين »: 2«در گزينة 

  وجود دارد.» صفت اشاره

  هاي ديگر: تشريح گزينه

يشين از نوع صفت اشاره وجود : فقط يك نوع وابستة پ»1«گزينة 

  »مور اين«دارد: 

  وابستة پيشين ندارد. »: 3«گزينة 

وابستة پيشين نيست بلكه ضمير مبهم است و نقش »: بعضي«

وابستة پيشين نيست بلكه ضمير اشاره است »: اين«نهادي دارد./ 

  و نقش نهادي دارد.

ته باشيم؛ اين است كه شرط اين كه وابستة پيشين داشتوجه: 

و ويرگول  درنگ، اسم بيايد و مكث و  بلافاصله بعد از وابسته

  نباشد.

» سه: صفت اشاره«پيشين فقط يك نوع وابستة »: 4«گزينة 

  »مدرك سه«وجود دارد: 

  در اين عبارت شاخص نيست.» عمو« :* توجه

  )43(دستور، صفحة   

----------------------------------------------   

 سبزوار) -(حسين پرهيزگار  »3«گزينة  -98

  با توجه به بيت زير در همان درس، صفت سرو، آزادگي است.

گرت ز دست برآيد چو نخل باش كريم/ ورت ز دست نيايد چو «

  »سرو باش آزاد

  )33، صفحة مفهوم(  

----------------------------------------------   

 (داود تالشي)  »4«گزينة  -99

  براي دادن حق من شادماني كن»: 4«ينة مفهوم گز

هر كس خود را در اين دنيا »: 3و  2، 1«هاي  مفهوم ابيات گزينه

  .بازخواست كند و به حساب خود رسيدگي كند

  )23(مفهوم، صفحة 

----------------------------------------------   

 (علي وفايي خسروشاهي)  »3«گزينة  - 100

گزينه هر دو به دشوار بودن كم عبارت صورت سؤال و بيت اين 

  ها اشاره دارند. نشدن توجه به خدا در شهر و در ميان انسان

  هاي ديگر: تشريح گزينه

فريب  آوازي كه از دهان و لب شيرين بربيايد دل»: 1«گزينة 

  است.

قاضي هم اگر مدتي با ما بنشيند و محتسب هم اگر »: 2«گزينة 

  كند. و حال ما را درك ميشمارد  مي بخورد عذر ما را موجه مي

اند به مقصد  هاي تندرو كه نتوانسته چه بسيار اسب»: 4«گزينة 

برسند و خرهاي لنگي كه به هر طريق خود را به منزل 

  .اند رسانده

  )56(مفهوم، صفحة  

----------------------------------------------   

  
  

  

  

 )مجيد همايي(  »1«گزينة  - 101

سهل: «كند، نه  درستي پر مي لي را بهجاي خا» : دشوارصعب«

   .»آسان

  )(لغت  

----------------------------------------------   

)2آن (زبان قر ،عربي
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 )مجيد همايي(  »2«گزينة  - 102

متضاد يك » : اعطا كرداعَطي«و » : نافرماني كردعصي«كلمات 

  ديگر نيستند. 

  مترادف و متضاد)(  

----------------------------------------------   

 ) شيرودي مرتضي كاظم(  »3«گزينة  - 103

: و »ربك و«)/ »2« (رد گزينة .فعل امر است : بخوان؛»قرأإ«

 ؛ترين : گرامي»الأكرم«)/ »2 و 1«هاي  ه(رد گزين پروردگارت

: همان »الّذي«/ »)2«(رد گزينة  »أفعل«اسم تفضيل بر وزن 

 فعل ماضي بر ؛: ياد داد، آموخت»علّم«/ »)2«(رد گزينة  كه

(رد  قلم : به وسيلة»بِالقلم«)/ »4«ة (رد گزين »فَعلَ« وزن

   ).»4«ة گزين

  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »1«گزينة  - 104

: »لاينقص«)/ »4و  2«هاي  گزينه(رد  كه آن: كسي كه، هر»من«

  )»4و  3«هاي  هگزينشود (رد  كم نمي

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 (ابوطالب دراني)  »3«گزينة  - 105

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ترين كتابخانه : بزرگأكبر مكتبة»: 1«گزينة 

(هر دو اسم تفضيل  : بهتر و ماندگارترخير و أبقي»: 2«گزينة 

  هستند.)

  : داناتر أعلم»: 4«گزينة 

د از آنجا كه تأكيد آن روي دقت داشته باشي» إنّ«در ترجمة 

كل جمله است صحيح آن است كه ترجمة آن ابتداي جمله 
  بيايد.

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 (ابوطالب دراني)  »2«گزينة  - 106

  »: هرچند مرده باشد.و إن كان ميتاً«

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )شيرودي مرتضي كاظم(  »3«گزينة  - 107

 »رسد. هر كه بسيار تلاش كند به اهدافش مي«ترجمة عبارت: 
  تلاش كردن است. ةبارهر دو در» 3«و بيت گزينة اين عبارت 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  عزت و سربلندي و يا خوار و ذليل بودن است. ةدربار»: 1«گزينة 
  آيد. خوبي مي نيكي واگر كار نيك كني، براي تو »: 2«گزينة 
  شود. هر كس كار نيك كند، پاداش آن ده برابر مي»: 4«گزينة 

  )مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )مجيد همايي(  »3«گزينة  - 108

كليد، اسم مكان »: مفتاح«جمع » حيمفات«، »3«در گزينة 

  باشد.  نمي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
» منزِل«، »2«در گزينة » مخزْن«، جمع »مخازن«، »1«در گزينة 

  . هستنداسم مكان » مضيق« ،»4«گزينة  رو د

  )(قواعد  

----------------------------------------------   

 )شقيااميدرضا ع(  »3«گزينة  - 109

»فعل امر است.» أكرِم  
دوست در كشور ما را  آموختنو  آموزشكساني كه  ةهم«ترجمه: 
  »امي بدار!دارند، گر

  )قواعد(  

----------------------------------------------   
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 )شقيااميدرضا ع(  »3«گزينة  - 110

است كه قبل فعل ماضي  »ماي نافيه«از نوع » ما«در اين گزينه 

  آيد. براي فعل مي

مردي را نديدم كه تلاش نكند و در زندگي موفق «ترجمه: 

  »بشود.
  )قواعد(  

----------------------------------------------   

  
  

  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 111

نگذارند  ،مسلمانان موظفند با اتحاد و همدلي با يكديگر

وسه سالة آن  هاي بيست دشمنان اسلام زحمات و تلاش

در يكي دو قرن اخير دشمنان اسلام با  .اثر كنند حضرت را بي

سلمانان را به همبستگي م ،شده ريزي يك نقشة دقيق و برنامه

دشمني با يكديگر تبديل كرده و اختلافات معمولي اقوام و 

بار  اند و يكي از نتايج زيان مذاهب اسلامي را بزرگ جلوه داده

ها، تجزية كشورهاي بزرگ اسلامي به كشورهاي  اين اختلاف

هاي استعمارگر  كوچك در سدة اخير بوده است تا قدرت

پيدا كنند و ذخاير آنان را به  ها سلطه راحتي بتوانند بر آن به

  تاراج ببرند. 
  )55صفحة هاي پيامبر،  (مسئوليت  

----------------------------------------------   

 كبير) (مرتضي محسني  »3«گزينة  - 112

اي كامل از هدايت معنوي  نمونه ،فرمودة اميرالمؤمنين علي (ع)

هاي  هدايت از روش معمولي زبر تربيت ا چون ايشان علاوه ،است

برد و روشن است كه آموزش  معنوي رسول خدا (ص) نيز بهره مي

صورت الهام بر  اين علوم از طريق آموختن معمولي نبود، بلكه به

  روح و جان حضرت علي (ع) بوده است. 
  )53و  52هاي  صفحههاي پيامبر،  (مسئوليت  

----------------------------------------------   

 كبير) (مرتضي محسني  »2«گزينة  - 113

خواهند داوري را به نزد  شيطان به گمراهي كساني كه مي

 خواهد آنان را به گمراهي دور مي و اميدوار است ،برندبطاغوت 

الّذين يزعمون انّهم آمنوا بما انزل اليك  تر اليالم « دراز بكشاند: و

 و ما انزل من قبلك يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت و قد اُمروا

اي  آيا نديده :ان يكفروا به و يريد الشيطان ان يضلّهم ضلالاً بعيداً

كنند به آنچه بر تو نازل شده و به آنچه  كساني كه گمان مي

خواهند داوري به نزد  پيش از تو نازل شده ايمان دارند، اما مي

كه به آنان دستور داده شده كه به آن كفر  طاغوت برند، حال آن

خواهد آنان را به گمراهي دور و دراز  ميبورزند و شيطان 

  » بكشاند.

  ) 51صفحة هاي پيامبر،  (مسئوليت  

----------------------------------------------   

 كبير) (مرتضي محسني  »2«گزينة  - 114

نات و انزلنا معهم الكتاب و لقد ارسلنا رسلنا بالبي«آية شريفة 

يامبران را همراه با دلايل : به راستي پالميزان ليقوم الناس بالقسط

نازل كرديم  روشن فرستاديم و همراه آنان كتاب آسماني و ميزان

ت اجراي احكام ربه ضرو» و داد برخيزند. لتا مردم به اقامة عد

و  اشاره دارداسلامي از دلايل تشكيل و ضرورت حكومت اسلامي 

  عدالت توسط مردم مورد نظر است.  يبرپاي

  )51صفحة ، هاي پيامبر (مسئوليت  

----------------------------------------------   

 )ابتسام همحبوب(  »3«گزينة  - 115

كه از معرفت برتري ) معلوليت(پذيرند  كساني اين پيام را بهتر مي

  . )عليت( برخوردار باشند

  )16(هدايت الهي، صفحة   

----------------------------------------------   

 )2دين و زندگي (
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 )مهدي افشار امير(  »1«گزينة  - 116

فرستد و اوست كه نياز يا عدم  جا كه خداوند پيامبران را مي از آن

دهد، تعيين زمان ختم  نياز به پيامبر را در هر زمان تشخيص مي

نبوت نيز با خداست. امروزه به جز قرآن كريم هيچ كتاب آسماني 

طور كامل از  ديگري وجود ندارد كه بتوان گفت محتواي آن به

اند. بنابراين، تنها  ها آن را كم يا زياد نكرده و انسان جانب خداست

مردم را به رستگاري دنيا و آخرت برساند،  دتوان ميكه  ديني

  اسلام است. 
  )31 و 28هاي  هصفح ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------   

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  - 117

حجاز سطح فرهنگي پاييني  مردم كه در عصر نزول قرآن با اين -

اما آمادگي فكري و فرهنگي جوامع مختلف به ميزاني بود  ،داشتند

  ترين برنامة زندگي را دريافت و حفظ كند.  توانست كامل كه مي

تواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به همة  ميديني 

هد. ها پاسخ د ها و زمان ها و نيازهاي انسان در همة مكان سؤال

تواند پاسخگوي نيازهاي بشر  هايي دارد كه مي دين اسلام ويژگي

  هاي مختف باشد.  در دوره
  )29، صفحة آخرين پيامبر(  

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  - 118

: و آسمان را با و انّا لموسعون يدو السماء بنيناها بِاَ«آية شريفة 

كي ي به» بخشيم. ت خود برافراشتيم و همواره آن را وسعت ميقدر

سابقه  هاي اعجاز محتوايي قرآن، يعني ذكر نكات علمي بي از جنبه

اشاره دارد، زيرا به انبساط جهان اشاره نموده است. اعجاز 

دانند و از  نميرا حتي براي آنان كه زبان قرآن  ،محتوايي قرآن

  بل درك است. برند، قا ترجمة قرآن بهره مي
  )42 و 40هاي  صفحه ،معجزة جاويدان(  

----------------------------------------------   

 بقا) (محمد رضايي  »1«گزينة  - 119

و ما كنُت تَتلوا من «فرمايد:  عنكبوت، مي  سورة 48آية  ردخداوند 

: و پيش از آن ونَقَبله من كتابٍ و لا تَخطُُّه بِيمينك اذاً لاَرتاب المبطل

نوشتي  خواندي و با دست خود، آن را نمي اي را نمي هيچ نوشته

  » افتادند. كه در آن صورت، اهل باطل به شك مي
  )43صفحة (معجزة جاويدان،   

----------------------------------------------   

 )اميرمهدي افشار(  »3«گزينة  - 120

قط از امور معنوي، جانبه بودن: قرآن كريم، ف جامعيت و همه

كند، بلكه از زندگي مادي و معنوي  يا آخرت صحبت نمي

انسان، مسئوليت اجتماعي و رابطة وي با ديگران هم سخن 

  گويد.  مي

تأثيرناپذيري از عقايد دورن جاهليت: قرآن كريم نه تنها عقايد 

ن مبازه كرده و به اصلاح آجاهليت را نپذيرفت، بلكه به شدت با 

  خت ... . جامعه پردا
  )41ة صفح(معجزة جاويدان،   

----------------------------------------------   

 كبير) حسنيم(مرتضي   »3«گزينة  - 121

ها، شيريني  ها و جمله ساختار زيبا و آهنگ موزون و دلنشين كلمه

ا وجود اختصار همگي مربوط به جنبة ببيان و رسايي تعبيرات 

  اعجاز لفظي قرآن است. 
  ) 40صفحة ة جاويدان، (معجز  

----------------------------------------------   

 كبير) حسنيم(مرتضي   »3«گزينة  - 122

غيرخدا نزد كنند؟ و اگر از  ميآيا در قرآن تدبر ن«با توجه به آية 

علت .» كردند زياد يافت ميبود قطعاً در آن اختلاف و ناسازگاري 

است و اين آيه به رآن عدم اختلاف و ناسازگاري، الهي بودن ق

  اشاره دارد. » انسجام دروني در عين نزول تدريجي قرآن«
  )40ة صفح(معجزة جاويدان،   

----------------------------------------------   
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 كبير) حسنيم(مرتضي   »3«گزينة  - 123

امكان دارد   حكام الهي معصوم نباشد،ااگر پيامبري در اجراي 

اي خداست، انجام دهد و مردم نيز كارهايي كه مخالف دستوره

از او سرمشق بگيرند و مانند او عمل كنند و به گمراهي دچار 

  شوند. 
  ) 53صفحة هاي پيامبر،  مسئوليت(  

----------------------------------------------   

 كبير) حسنيم(مرتضي   »4«گزينة  - 124

وردن نهايت عجز و ناتواني شكاكان در الهي بودن قرآن كريم، آ

ام «باشد:  مثل قرآن است كه اين موضوع در اين آيه مي اي سوره

گويند: او به دروغ آن  : آيا ميبسورة مثله ايقولون افتراه قل فأتو

توانيد يك سوره  [قرآن] را به خدا نسبت داده است؟ بگو: اگر مي

  » همانند آن را بياوريد.
  )37صفحة (معجزة جاويدان،   

----------------------------------------------   

 كبير) حسنيم(مرتضي   »4«گزينة  - 125

مسئوليت ديگر پيامبر اكرم (ص) ولايت بر جامعه است. ولايت 

كه  به معناي سرپرستي و رهبري است. ايشان به محض اين

مردم مدينه اسلام را پذيرفتند به اين شهر هجرت كرد و به 

آمده بودند  كمك مردم آن شهر (انصار) و كساني كه از مكه

شد،  (مهاجران) حكومتي كه بر مبناي قوانين اسلام اداره مي

  ريزي نمود.  پي
  )50 و 49 صفحة هاي پيامبر،  (مسئوليت  

----------------------------------------------   

 )اميرمهدي افشار(  »2«گزينة  - 126

  اولين و برترين كاتب و حافظ قرآن كريم، حضرت علي (ع) بود. 

راي بو رفتار پيامبر (ص) اولين و معتبرترين مرجع علمي  گفتار

  فهم عميق آيات الهي است. 
  )49، صفحة هاي پيامبر مسئوليت(  

----------------------------------------------   

 (اميرمهدي افشار)  »3«گزينة  - 127

كند و با كسب معرفت و  انسان با عقل خود در پيام الهي تفكر مي

يابد و پيش  نبايدها، راه صحيح زندگي را مي تشخيص بايدها و

  رود.  مي

  )15، صفحة هدايت الهي(  

----------------------------------------------   

 (اميرمهدي افشار)  »4«گزينة  - 128

مسلمانان حرام  رپذيرش حكومت طاغوت و انجام دستورهاي وي ب

ايمان  ةدرجهدايت معنوي، به  زها ا مندي انسان است. ميزان بهره

  و عمل آنان بستگي دارد. 

  )53و  51هاي  ، صفحههاي پيامبر مسئوليت(  

----------------------------------------------   

 )مجيد فرهنگيان(  »2«گزينة  - 129

قطعاً دين نزد خداوند، اسلام است و «آل عمران:   سورة 19آية 

ه بكه  در آن راه مخالفت نپيمودند مگر پس از آناهل كتاب 

و حسدي كه ميان  ت آن آگاه شدند، آن هم به دليل رشكينحقا

  »آنان وجود داشت.

  )23، صفحة تداوم هدايت(  

----------------------------------------------   

 (اميرمهدي افشار)  »4«گزينة  - 130

ها  دين اسلام راه و روشي است كه خداوند براي زندگي انسان

  برگزيده است. 

  )23صفحة (تداوم هدايت،   

----------------------------------------------   
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 )گرمي (مجتبي درخشان  »1«گزينة  - 131

توانند  ي ميددر اين منطقه افراد زيا اگرچه«ترجمة جمله: 

 كمي تعداد بسيار صحبت كنند،خوبي  بهفرانسوي و اسپانيايي را 

  »كنند. صحبت انگليسي را روان توانند ها مي از آن

  درسي: ممه ةنكت

 ،است شمارش قابل اسم جمع  ”people“ كه اين به توجه با

اگرچه قبل از اسم  »4«است. گزينة  نادرست »3 و 2« هاي گزينه

به مفهوم جمله توجه  با تواند قرار بگيرند ولي شمارش مي  قابل

   د بود.گزينة درستي نخواه
  )(گرامر  

 ----------------------------------------------   

 (ميلاد رحيمي دهگلان)  »4«گزينة  - 132

را  »اطلاعات اضافي«و » مفعول«در جملة زير، «ترجمة جمله: 

  ».مشخص كنيد

 ،ندهخوا ميها  آنهرجايي كه به هايشان را  توانند صاحب ها مي اسب«

 » حمل كنند.

   درسي: مهم ةنكت

اثر كار است كه در زبان انگليسي بعد از فعل  ةمفعول پذيرند

همچنين، قيدهاي حالت، مكان و زمان اطلاعات اضافي آيد.  مي

  شوند. محسوب مي
  )(گرامر  

----------------------------------------------   

 (محسن رحيمي)  »1«گزينة  - 133

 درستهاي زير از نظر گرامري  يك از جمله كدام«ترجمة جمله: 

  » است؟

ه بپس از تلاش زياد، شاگرد من، جك، توانست انگليسي را «

  »صحبت كند. خوبي

  نكتة مهم درسي:

(به  ”hardly“توانيم از قيد  با توجه به معني و مفهوم جمله، نمي

همچنين، با توجه »). 4و  2«هاي  ندرت) استفاده كنيم (رد گزينه

تواند قبل از  به ساختار جمله در زبان انگليسي، قيد حالت نمي

 »).3«مفعول استفاده شود (رد گزينة 

  )(گرامر  

----------------------------------------------   

 )گرمي (مجتبي درخشان  »3«گزينة  - 134

كمرنگ  دليل به ها فرهنگ از برخي ،متأسفانه«ترجمة جمله: 

 بين از حال سرعت در به تأثير نوگرايي، و سنتي هاي ارزش شدن

  .»هستند رفتن

  محافظت كردن) 2 ) تبادل كردن1

 ندريافت كرد) 4  ناپديد شدن) 3

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 (ميلاد رحيمي دهگلان)  »1«گزينة  - 135

از طريق  ،هستندكه والدينشان خواب  ها زماني آن«ترجمة جمله: 

 .» كنند ميزبان اشاره با هم ارتباط برقرار 

  علاوه بر) 2  از طريق) 1

 آن سوي) 4   با وجود) 3

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 (محسن رحيمي)  »3«گزينة  - 136

تعداد زيادي از كودكان ناشنوا در زبان اشاره بسيار «ترجمة جمله: 

استفاده از هجي توانند كلمات را با  ماهر هستند و همچنين مي

  »بيان كنند. انگشتان

  ) باهوش2  ) ذهني1

  ) ارزشمند 4  ) ناشنوا3
  )(واژگان  

 ----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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  ترجمة متن درك مطلب:

، ينوزادهنگام  بهكند.  يذهن ما را باز م ديجد يها زبان يريادگي

فقط  م،يشو يبزرگ م يها را بفهمد. اما وقت زبان ةتواند هم يانسان م

زبان  كي يريادگي ،ني. بنابراميكن يخود تمركز م يبر زبان مادر

سخت تلاش كنند تا صداها،  ديسالان با شود. بزرگ يمدشوار  ديجد

ها را  . كودكان زبانرنديبگ اديرا  دين دستور زبان جديكلمات و قوان

ها هنوز هم  جوان آن هايمغز رايز ،رنديگ يم اديتر  عيسر اريبس

براي راه  ني. بهتربياموزدرا  ديجد يالگوها يراحت تواند به يم

در  كردن خودور  غوطه د،يزبان جد كي يريادگي يسالان برا بزرگ

 لميبخوانند، ف تابك يدر هر فرصت ديها با آن فرهنگ است. آن

 ]صرف[كنند. با  نيكنند و صحبت كردن را تمر دايدوست پ نند،يبب

مسلط شود.  ديزبان جد كيتواند به  يم يزمان و تلاش، هر كس

 ديجد ياه دهيها و ا دهد تا با فرهنگ يبه مردم اجازه م[امر]  نيا

 ارتباط برقرار كنند.

 نياز ا ياريزبان در جهان وجود دارد. اما بس 7000از  شيب

كه به  خوردگاني سال يها در معرض خطر هستند. وقت زبان

ها  زبان نيا ،ميرند مي كنند يصحبت منادر  يبوم يها زبان

 نامه لغت جاديها با ا از فرهنگ ي. برخشوند ديكاملاً ناپد توانند مي

 يفناورخود دارند.  هاي در حفظ زبان يوزش به جوانان سعو آم

در معرض خطر كمك  يها زبان يتواند به مستندساز يم نيهمچن

 يغني فرهنگ خيدانش و تار تيها، بشر شدن زبان ديكند. با ناپد

تمام تلاش خود را  ديما با ،نيدهد. بنابرا يرا از دست م [خود]

 يها زبان به نسلدر  دنسليس بوتنوع و آموزش  نيحفظ ا يبرا

 .ميانجام ده ،ديجد

 (محمدحسين مرتضوي)  »1«گزينة  - 137

 سهيكودكان در مقا يبرا ديجد يها زبان يريادگي«ترجمة جمله: 

تر  كودكان راحت هايمغز رايتر است، ز سالان آسان با بزرگ

  ».ياد بگيردرا  ديجد يالگوها تواند يم

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 (محمدحسين مرتضوي)  »3«گزينة  - 138

 يها كه به زبان خوردگاني سال يوقتبراساس متن «ترجمة جمله: 

 »افتد؟ يم يچه اتفاق ،رنديم يكنند م يصحبت م ينادر بوم

  ».رود مي دستاز  شهيهم يبرا يمهم يفرهنگ دانش«

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 (محمدحسين مرتضوي)  »2«گزينة  - 139

 »2«پاراگراف در  )ياب كم، نادر( ”rare“ة كلم«ترجمة جمله: 

  .»دارد )نادر( ”infrequent“را به  يمعن نيتر كينزد

  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 (محمدحسين مرتضوي)  »2«گزينة  - 140

زبان  7000از  شيكند كه ب ياره ماش سندهيچرا نو«ترجمة جمله: 

  »در جهان وجود دارد؟

ها ممكن  بسياري از آن اين حقيقت كهبرجسته كردن  يبرا«

  »است در آينده وجود نداشته باشند.

  )(درك مطلب  
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